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Törvények 
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ÁSZ tv. 
Info tv. 

Kttv. 

Mötv. 

Nvtv. 
Ötv. 
vagyonnyilatkozat
tételről szóló tv. 
Rendeletek 
Á vr. 

Bkr. 

hivatali SZMSZ 

hivatali ügyrend 

IRM rendelet 

képviselő-testületi 

SZMSZ 

vagyongazdálkodási 
rendelet, 

vagyongazdálkodási 
rendelet; 

2011. évi CXCV. törvény az államháztartásról 
2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről 
2011. évi CXII. törvény az információs önrendelkezési 
jogról és az információszabadságrói (hatályos 2012. ja
nuár l-jétől) 
2011. évi CXCIX. törvény n közszolgálati tisztviselőkről 
(hatályos 2012. március l-jétől) 
2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkor
mányzatairól 
2011. évi CXCVI. törvény a nemzeti vagyonról 
1990. évi LXV. törvény a helyi önkormányzatokról 
2007. évi CUI. törvény egyes vagyonnyilatkozat-tételi 
kötelezettségekről 

368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet az államháztartásról 
szóló törvény végrehajtásáról 
370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet a költségvetési szervek 
belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről 
Nyírbátor Város Önkormányzat Képviselő-testületének 
Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
5/2011. (II. 24.) sz. rendelet függeléke Nyírbátori Polgár
mesteri Hivatala Szervezeti és Műkődési Szabályzata (ha
tályos 2013. április l-jétől) 
Nyírbátor Város Önkormányzat Képviselő-testületének 
Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 
12/2003. (III. 31.) ÖKT sz. rendelet 4. számú függeléke 
Nyírbátori Polgármesteri Hivatala Ügyrendje (hatályos 
2013. március 31-ig) 
61/2009. (XII. 14.) IRM rendelet a jogszabályszerkesztés
ről szóló 
Nyírbátor Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
5/2011. (II. 24.) önkormányzati rendelete (hatályos 2013. 
március 31-ig)) 
Nyírbátor Városi· Önkormányzat Képviselőtestületének 
14/2001. (XI. 09.) ÖKT számú rendelete Nyírbátor Város 
Önkormányzata vagyonának meghatározásáról a va
gyon feletti tulajdonjog gyakorlásának és a vagyon keze
lésének szabályozásáról (hatályos 2013. március 10-ig) 
Nyírbátor Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
4/2013. (III. 07.) önkormányzati rendelete az önkor
mányzat vagyonáról (hatályos 2013. március 11-től) 
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Nyírbátor Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
8/2012. (IV. 26.) önkormányzati rendelete a nemzetgaz
dasági szempontból kiemeit jelentőségű nemzeti vagyon 
minősítéséről és megjelöléséről 

Nyírbátor Város Önkormányzata, Polgármesteri Hivatala 
és Intézményei Éves belső ellenőrzési terv 2013. év 
Állami Számvevőszék 
Nyírbátor és Vonzáskörzete Többcélú Kistérségi Társulás 
Belső ellenőrzési kézikönyv (hatályos 2010. janu
ár l-jétől) 
Nyírbátor Város Önkormányzat Belső ellenőrzési kézi
könyv (hatályos 2013. április l-jétől) 
Nyírbátor Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
Ügyrendi és Jogi Bizottsága 
Polgármesteri Hivatal Nyírbátor Ellenőrzési nyomvonal 
(hatályos 2012. február l-jétől) 
Éves ellenőrzési és összefoglaló jelentés 2011. Nyírbátor 
Város Önkormányzata és a felügyelete alá tartozó költ
ségvetési szervek 2011. évi belső ellenőrzési kötelezettsé
gének teljesítéséről 
Polgármesteri Hivatal Nyírbátor Gazdasági Szervezet 
Ügyrendje - a módosításokkal egységes szerkezetben -
Hatályos: 2009. január l-jétől 
International Organization of Supreme Audit Institutions 
(Legfőbb Ellenőrző Intézmények Nemzetközi Szervezete) 
Nyírbátor Város Polgármesteri Hivatala 
15.600/2011. szabályzata az Ügyiratkezelésről (hatályos 
2012. január l-jétől) 
International Standards of Supreme Audit Institutions 
(Legfőbb Ellenőrző Intézmények Nemzetközi Standardjai 
Nyírbátor Város jegyzője 
Nyírbátor Város Önkormányzata Képviselő-testülete 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltár 
Nemzetgazdasági Minisztérium 
Nyírbátor Város Önkormányzata 
Nyírbátor Város polgármestere 
Nyírbátor Város Polgármesteri Hivatala 
Nyírbátor Város Önkormányzata Stratégiai ellenőrzési 
terve 
Nyírbátor és Vonzáskörzete Többcélú Kistérségi Társulás 
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Nyírbátor város állandó lakosainak száma 2012. január l-jén 12 699 fő volt. 
Az Önkormányzat 12 tagú Képviselő-testületének munkáját öt állandó bizott
ság segítette. Az Önkormányzat az önállóan működő és gazdálkodó Polgár
mesteri Hivatalon kívül egy önállóan működő és gazdálkodó, illetve egy önál
lóan működő intézményt működtetett, valamint három többségi tulajdoni há
nyadú gazdasági társasággal rendelkezett. A polgármester 2003. óta tölti be a 
tisztségét. A jegyző 2003. július 3-tól látja el feladatait. A Polgármesteri Hivatal 
elkülönített gazdasági szervezettel nem rendelkezett, a foglalkoztatott köztiszt
viselők száma 2012. január l-jén 55 fő volt. A Polgármesteri Hivatalnál 2013. 
január l-jétől szervezeti változás nem volt. Az Önkormányzat a 2012. évi költ
ségvetési beszámolója szerint 3 633 272 ezer Ft költségvetési bevételt ért el, va
lamint 3 436 573 ezer Ft költségvetési kiadást teljesített. A 2012. december 31-i 
könyvviteli mérleg szerint 15 226 454 ezer Ft értékű eszközvagyonnal rendelke
zett, a rövid lejáratú kötelezettségállománya 505 239 ezer Ft, a hosszú lejáratú 
kötelezettségállománya 3 885 165 ezer Ft volt. A 2013. évben az Önkormányzat 
l 813 433 ezer Ft összegű adósságkonszolidációban részesült, amelyet a 2012. 
december 31-én fennálló 139 363 ezer Ft folyószámlahitel teljes összegének, il
letve a 3 180 211 ezer Ft kötvénytartozásból l 674 070 ezer Ft tartozás visszafi
zetésére használt fel. 

A demokratikus társadalmakban alapvető igény, hogy a közpénzeket, a köz
vagyont használók tevékenységükről elszámoljanak, ahhoz egyértelmű és ér
vényesíthető felelősségi szabályok társuljanak. Ennek a jogos igénynek az érvé
nyesítéséhez meg kell teremteni azokat a folyamatokat, rendszereket, amelyek 
nélkülözhetetlenek az elszámoltatáshoz. Az elszámoltatás eredményes működ
tetéséhez szükség van a megfelelő információs, kontroll, értékelési és beszámo
lási rendszerek kialakítására. 

Magyarországon az uniós csatlakozási tárgyalások idejére nyúlnak vissza a 
belső kontrollrendszer szabályozásának gyökerei. Az uniós elvárásoknak meg
felelő új terminológia szerinti államháztartási belső pénzügyi ellenőrzési rend
szer területén a jogharmonizáció 2003-ban teljes körűen megvalósult, míg az 
önkormányzati alrendszerre vonatkozó, az Ötv.-ben megjelenített speciális sza
bályozás 2005-ben lépett hatályba. Az államháztartási belső kontrollrendszer 
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koncepciója 2009-ben továbbfejlődött A változások irányát mutatja, hogy a 
költségvetési szervek belső kontrollrendszere már magában foglalja a korszerű, 
felelős szervezetirányítás elemeit (kontrollkörnyezet, kockázatkezelés, kontroll
tevékenység, információ és kommunikáció, monitoring) is. E kontrollrendszer 
szabályozása háromszintű, a törvényi előírásokat az Áh t. és a Mötv., a rendele
ti szintű szabályozást az Á vr. és a Bkr. tartalmazza, amelyeket útmutatói szin
ten az NGM által kiadott standardok és kézikönyvek támogatnak. 

A belső kontrollrendszer azt a célt szolgálja, hogy a költségvetési szervek mű
ködésük és gazdáikadásuk során a tevékenységeket szabályszerűen, gazdasága
san, hatékonyarr és eredményesen hajtsák végre, teljesítsék elszámolási kötele
zettségeiket és megvédjék az erőforrásokat a veszteségektől, a károktól és a nem 
rendeltetésszerű használattóL A belső kontrollrendszer magában foglalja 
mindazon szabályokat, eljárásokat, gyakorlati módszereket és szervezeti struk
túrákat, kockázatkezelési technikákat, kontrolltevékenységeket, amelyek segít
séget nyújtanak a szervezetnek céljai eléréséhez. 

Az ÁSZ középtávú stratégiájában hangsúlyos szerepet szánt annak, hogy szi
lárd szakmai alapon álló, értékteremtő ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénz
ügyek átláthatóságát, rendezettségét. A számvevőszéki ellenőrzés nemzetközi 
alapelvei is rögzítik, hogy a megfelelő belső kontrollrendszer minimálisra csök
kenti a hibák és szabálytalanságok kockázatát. 

Az ellenőrzés célja annak megállapítása volt, hogy a belső kontrollrendszer 
elemeinek kialakítása, a pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő teljesí
tésigazolás és érvényesítés, és a belső ellenőrzés szabályos működése biztosítot
ta-e az Önkormányzatnál a közpénzfelhasználás szabályosságát, hozzájárult-e 
az értéket teremtő rend követelményének érvényesüléséhez. 

Ennek keretében értékeltük, hogy: 

• a jogszabályi előírásoknak megfelelőerr alakították-e ki a belső kontrollrend
szer elemeit; 

• a gazdálkodás folyamatában kulcsszerepet betöltő teljesítésigazolás és érvé
nyesítés kontrolltevékenységeit megfelelőerr működtették-e; 

• biztosították-e a belső ellenőrzés szabályos működését; 

• amennyiben az ÁSZ tett javaslatot a 2008-2011. évek közötti ellenőrzése 
kapcsán az Önkormányzatnak, intézkedtek-e azok végrehajtására. 

Az ellenőrzés várható hasznosulását négy szinten tervezzük. A törvényal
kotás számára összegzett tapasztalatok állnak rendelkezésre a belső kontroll
rendszer önkormányzati területen való kialakításáról, működéséről és hatásai
ról, a belső ellenőrzés működéséről. Ennek alapján következtetést lehet levonni 
arról, hogy a belső kontrollrendszer kialakítására és működtetésére vonatkozó -
jelenlegi, differenciálás nélküli - jogszabályi előírások reális követelményeket 
támasztanak-e az eltérő adottságú települési önkormányzatok esetében, illetve 
indokolt-e esetleges jogszabályi módosítás kezdeményezése. Az ellenőrzés az el
lenőrzött számára visszajelzést ad a belső kontrollrendszer kialakításában és 
működésében fellépő hiányosságokról, javaslataival hozzájárul azok kikü-
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szöböléséhez, amely csökkentheti a későbbi ellenőrzések gyakoriságát. Az el
lenőrzés megállapításait és javaslatait más szervezetek is hasznosíthatják a 
rendezett gazdálkodási keretek kialakításához. A társadalom számára jelzi, 
hogy közpénz nem maradhat ellenőrizetlenül, az ÁSZ értékteremtő rend kiala
kításóhoz és megőrzéséhez hozzájáruló tevékenysége pozitív hatással lesz a 
szervezetről kialakított összkép formálásában. A szervezeten belül lehetőség 
nyílik arra, hogy a megállapítások szintetizálásával az ÁSZ a hozzáadott érté
ket teremtő elemző tevékenységét és tanácsadó szerepét is erősítse. 

Az önkormányzatok belső kontrollrendszere kialakításának, egyes kontrollte
vékenységek és a belső ellenőrzés működésének ellenőrzéséről szóló jelentés 
I. fejezetének összegző része az ellenőrzés céljára ad rövid, szintetizáló összefog
lalót, és tartalmazza a következtetéseket a II. fejezet részletes megállapításain 
alapulóan. A jelentés intézkedést igénylő megállapításait és javaslatait az el
lenőrzés során feltárt, a jelentés II. fejezetében rögzített részletes megállapítások 
alapozzák meg. A helyszíni ellenőrzés lezárásáig a helyi szabályozás változása
it nyomon követtük. Az ÁSZ az ellenőrzés megállapításait az ellenőrzött idő
szakban hatályos, az intézkedést igénylő megállapításokra tett javaslatokat a 
jelenleg hatályos jogszabályok alapján fogalmazta meg. 

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés. 

Az ellenőrzött időszak: a belső kontrollrendszer kialakításának megfelelősé
ge esetében a 2012. évre, a pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő telje
sítésigazolás és érvényesítés belső kontrollak működésének megfelelőségét és a 
belső ellenőrzés szabályszerű működését a 2012. január l. és december 31-e kö
zötti időszak eseményeit figyelembe véve értékeltük, míg az ÁSZ javaslatainak 
utáellenőrzése a 2008-2011. években végzett ellenőrzések nyilvánosságra ho
zott jelentéseiben tett javaslatok áttekintésére terjedt ki. 

Az ellenőrzött szervezet: az Önkormányzat. 

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv. l. § (3) bekezdése, az 5. § (2) és 
(6) bekezdése, valamint az Áh t. 61. § (2) bekezdésének előírásai képezik. 

Az ellenőrzés szakmai módszertana az ÁSZ hivatalos honlapján (www.asz.hu) 
közzétett szakmai szabályokon alapult, amely az INTOSAI által kiadott ISSAI 
figyelembevételével készült. 

Az ellenőrzés lefolytatásóhoz az Önkormányzat a kimutatósok és a tanúsít
vány elektronikus kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok 
elektronikus megküldésével szolgáltatott adatokat. Az így rendelkezésre bocsá
tott adatok, információk kontrollja és a munkalapok kitöltése a helyszíni ellen
őrzés keretében történt. A jelentésben használt fogalmak magyarázatát az 
l. számú függelék, az ellenőrzés egyes területeinek értékelésénél alkalmazott 
egységes minősítési szempontokat a 2. szám ú függelék tartalmazza. 

A belső kontrollrendszer kialakításának ellenőrzése során értékeltük a kontroll
környezet, a kockázatkezelési rendszer, a kontrolltevékenységek, az információs 
és kommunikációs rendszer, valamint a manitoring rendszer szabályozottsá
gának megfelelőségét. A pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő teljesí
tésigazolás és érvényesítés kontrollak működése megfelelőségének minősítésé-
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hez az állományba nem tartozók megbízási díjai, a külső szolgáltatók által 
végzett karbantartási, kisjavítási munkák, az egyéb üzemeltetési és fenntartási 
szolgáltatások, a rendszeres szociális segélyek, valamint az államháztartásorr 
kívülre teljesített működési és felhalmozási célú pénzeszközátadások közül koc
kázatelemzéssel választottuk ki az ellenőrzött kiadási jogcímeket. Az egyszerű 
véletlen mintavétellel kiválasztott tételek ellenőrzését többlépcsős megfelelőségi 
tesztek útján addig végeztük, amíg elegendő és megfelelő bizonyítékat szerez
tünk a vizsgált folyamatok kulcskontrolljai működésének megfelelő vagy nem 
megfelelő voltáról. Értékeltük az Önkormányzatnál a belső ellenőrzés működé-

, sének szabályosságát. 

Az ÁSZ az Önkormányzatnál 2008. évben a Magyar Köztársaság 2007. évi 
költségvetése végrehajtását és a közbeszerzési rendszer működését, a 2009. év
ben a Sport XXI. Létesítményfejlesztési Program keretében támogatott önkor
mányzati PPP beruházások megvalósításának és önkormányzati feladatok ellá
tására gyakorolt hatását, illetve a helyi önkormányzatok gazdálkodási rend
szerét ellenőrizte. A 0824, 0831, 0919 és 1019 számon közzétett számvevőszéki 
jelentésekben az ÁSZ az Önkormányzatnak javaslatot nem tett, ezért jelen el
lenőrzés keretében utáellenőrzésre nem került sor. 

Az Ász tv. 29. § (l) bekezdéseszerint a jelentéstervezetet megküldtük a polgár
mester részére, aki az ÁSZ tv. 29. § (2) bekezdésében foglalt észrevételezési jogá
val élt, a jelentéstervezetTe észrevételt tett (1. számú melléklet). Az ÁSZ tv. 29. § 
(3) bekezdésében előírtaknak megfelelőerr a figyelembe nem vett észrevételeket 
és annak indokairól szóló tájékoztatást a jelentés tartalmazza (2. számú mel
léklet). 
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I. OSSZEGZO MEGALLAPIT ASOK, KOVETKEZTETESEK, 
JAVASLATOK 

A belső kontrollrendszeren belül 2012-ben a kontrollkörnyezet, a kockázatkeze
lési rendszer, a kontrolltevékenységek, az információs és kommunikációs rend
szer, valamint a manitoring rendszer kialakítását külön-külön és együttesen is 
értékeltük. A belső kontrollrendszer kialakítása az összesített értékelés 
alapján nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. 

A belső kontrollrendszer egyes területei kialakításának minősítése a következő: 

Kontrollterület 

Kontrollkörnyezet 

Kockázatkezelési rendszer 

Kontrolltevékenységek 

Információs és kommunikáci
ós rendszer 

Manitoring rendszer 

Minősítés 

megfelelő 

nem 
megfelelő 

nem 
megfelelő 

nem 
megfelelő 

nem 
megfelelő 

Megfelelőnek értékeltük az információs és kommunikációs rendszer kialakí
tását, mivel a jegyző a jogszabályi előírásokban foglaltakat figyelembe véve a 
kisebb hiányosságak mellett is megteremtette e kontrollterületen a szabályszerű 
működés lehetőségét. 

Nem megfelelőnek értékeltük a kontrollkörnyezet, a kockázatkezelési rend
szer, a kontrolltevékenységek és a manitoring rendszer kialakítását, mivel az el
lenőrzésünk során megállapított szabályozásbeli hiányosságak magukban hor
dozzák a szabálytalan működés, valamint a korrupció kockázatát. 

Az állományba nem tartozók megbízási díj aival, valamint a külső szolgáltatók 
által végzett karbantartási, kisjavítási munkákkal kapcsolatos kifizetések során 
a pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő teljesítésigazolás és érvé
nyesítés belső kontrollok működése gyenge volt. Gyengének értékeltük a 
két kulcskontroll együttes működését, mert azok nem biztosították az ellenőrzé
sünk által feltárt hiányosságak bekövetkezésének megelőzését. 

Az Önkormányzat a belső ellenőrzési feladatokat a Társulás útján látta el. 
A belső ellenőrzés működése a jogszabályi előírásoknak nem felelt meg. 
A belső ellenőrzés nem tárta fel a számvevőszéki ellenőrzés által megállapított 
hiányosságokat a kontrollkörnyezet, a kockázatkezelési rendszer, a kontrollte
vékenységek és a manitoring rendszer kialakításánál, továbbá a pénzügyi fo-

9 
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lyamatokban kulcsszerepet betöltő teljesítésigazolás és érvényesítés belső kont
rollak működésénél. 

Az ÁSZ tv. 33. § (l) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet 
vezetője köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési 
tervet összeállítani, és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az 
ÁSZ részére megküldeni. Amennyiben az intézkedési tervet határidőre nem 
küldi meg a szervezet, vagy az ÁSZ tv. 33. § (2) bekezdésében foglalt póthatár
idő elteltével megküldött intézkedési terv továbbra sem elfogadható, az ÁSZ el
nöke a hivatkozott törvény 33. § (3) bekezdés a)-b) pontjaiban foglaltakat ér
vényesítheti. 

Az ellenőrzés intézkedést igénylő megállapításai és javaslatai: 

a polgármesternek 

1. A polgármester mint kötelezettségvállaló- az Ávr. 57. § (4) bekezdésében foglaltak 
ellenére - nem jelölte ki 2012. március 30-át követően írásban az Önkormányzat ki
adási előirányzatai vonatkozásában a teljesítésigazolására jogosult személyeket. 

javaslat: 

Gondoskodjon az Ávr. 57. § (4) bekezdésében foglaltak szerint az Önkormányzat ki
adási előirányzatai vonatkozásában a teljesítésigazolására jogosult személyek írásban 
történő kijelöléséről. 

2. A számvevőszéki ellenőrzés megállapításai alapján az Önkormányzatnál a belső kont
rollrendszei kialakítása összefoglalóan értékelve és a belső ellenőrzés működése nem 
felelt meg a jogszabályi előírásoknak, a kulcskontrollok működése gyenge volt. A 
megállapított szabályozásbeli hiányosságak magukban hordozzák a szabálytalan 
működés kockázatát. 

javaslat: 

Az Mötv. 115. § (l) bekezdésében foglaltak alapján kísérje figyelemmel az Önkor
mányzat gazdálkodásának szabályszerűségét. Az Mötv. 67. § f) pontja alapján gon
doskodjon a belső kontrollrendszer és a belső ellenőrzés működésére vonatkozó jog
szabályi rendelkezések be nem tartása, valamint a teljesítésigazolás, illetve az érvé
nyesítés kontrollokkal összefüggésben feltárt hiányosságok, szabálytalanságok tekin
tetében az esetleges munkajogi felelősséggel kapcsolatos körülmények kivizsgálásá
ról, majd a vizsgálat eredményének függvényében tegye meg a szükséges intézke
déseket. 

·a jegyzőnek 

1. a kontrollkörnyezettel kapcsolatban: 

A Polgármesteri Hivatal szervezeti és mí:íködési szabályzatának megalkotása nem fe
lelt meg az Áht. előírásának. A jegyző az Nvtv. előírásai ellenére nem készítette elő a 
vagyonrendelet vagy a vagyongazdálkodási rendelet, módosítását. A jegyző által el-
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készített ellenőrzési nyomvonal nem felelt meg a Bkr. előírásainak. A jegyző az Ötv.
ben foglalt kötelezettsége ellenére nem készítette elő a Kttv.-ben foglaltak szerinti, a 
köztisztviselőkkel szembeni hivatásetikai alapelvek részletes tartalmának, valamint az 
etikai eljárás szabályainak dokumentumát. [ll. Részletes megállapítások, 1.1. A kont
rollkörnyezet 5., 76., 41. és 47. sorszámú megállapítás]. 

javaslat: 

Intézkedjen az Áht. 69.§ (2) bekezdése, a Bkr. 3. §a) pontja és 6. §-a alapján a je
lentés ll. Részletes megállapítások, 1.1. A kontrollkörnyezet 5., 16., 41. és 47. sor
számú megállapításaiban foglalt hibák, hiányosságak kijavításáról, megszüntetéséről 
az ott megjelölt jogszabályi rendelkezéseknek megfelelően. 

2. a kockázatkezelési rendszerrel kapcsolatban: 

A jegyző - a Bkr.-ben foglaltak ellenére - nem mérte fel és nem állapította meg a 
Polgármesteri Hivatal tevékenységében rejlő kockázatokat, nem határozta meg az 
egyes kockázatok kezeléséhez szükséges intézkedéseket, valamint a kockázatok keze
lése érdekében előírt intézkedések teljesítésének nyomon követési módját. A va
gyonnyilatkozat-tételi kötelezettséget a képviselő-testületi SZMSZ helyett a Bizottság 
által kiadott Vagyonnyilatkozat-tételi Szabályzat tartalmazta. [ll. Részletes megállapí
tások, 1.2. A kockázatkezelési rendszer, 1., 4., 5., 8., 7 O. és 73. sorszámú megállapítás] 

javaslat: 

Intézkedjen az Áht. 69. § (2) bekezdése, a Bkr. 3. § b) pontja és 7. §-a, valamint a 
vagyonnyilatkozat-tételről szóló tv. alapján a jelentés ll. Részletes megállapítások, 
1.2. A kockázatkezelési rendszer 1., 4., 5., 8., l O. és 13. sorszámú megállapításaiban 
foglalt hibák, hiányosságak kijavításáról, megszüntetéséről az ott megjelölt jogszabá
lyi rendelkezéseknek megfelelően. 

3. a kontrolltevékenységekkel kapcsolatban: 

A jegyző a Bkr.-ben foglaltak ellenére nem biztosította minden tevékenységre vonat
kozóan a folyamatba épített, előzetes, utólagos és vezetői ellenőrzést. A jegyző az 
Ávr.-ben foglaltak ellenére nem rendezte teljes körűen a kötelezettségvállalás pénz
ügyi ellenjegyzése és az érvényesítés gyakorlásának módjával, eljárási és dokumentá
ciós részletszabályaival, valamint az ezeket végző személyek kijelölésének rendjével 
kapcsolatos belső előírásokat, feltételeket. A jegyző az Ávr.-ben foglaltakat figyelmen 
kívül hagyva annak ellenére nem határozta meg az előzetes írásbeli kötelezettségvál
lalást nem igénylő kifizetések rendjét, hogy lehetővé tette az 50 ezer Ft alatti kitize
tések előzetes írásbeli kötelezettségvállalás nélküli teljesítését. A jegyző az Á vr. előírá
sa ellenére nem jelölte ki írásban a teljesítésigazolásra jogosult személyeket. Az érvé
nyesítési feladatra az Ávr. előírása ellenére a jegyző helyett jogosulatlanul a Költség
vetési és Adóiroda vezetője jelölte ki a Polgármesteri Hivatal állományába tartozó 
köztisztviselőt [ll. Részletes megállapítások, 1.3. A kontrolltevékenységek 4-6., 8-11. és 
2 9. sorszámú megállapítás]. 

javaslat: 

Intézkedjen az Áht. 69. § (2) bekezdése, a Bkr. 3. § c) pontja és 8. §-a alapján a je
lentés ll. Részletes megállapítások, 1.3. A kontrolltevékenységek 4-6., 8-ll. és 29. 

ll 
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sorszámú megállapításaiban foglalt hibák, hiányosságak kijavításáról, megszünteté
séről az ott megjelölt jogszabályi rendelkezéseknek megfelelően. 

4. az információs és kommunikációs rendszerrel kapcsolatban: 

A jegyző az Info. tv. rendelkezései ellenére nem készített adatvédelmi és adatbizton
sági szabályzatot [ll. Részletes megállapítások, 1.4. Az információs és kommunikációs 
rendszer 5. sorszámú megállapítás]. 

javaslat: 

Intézkedjen az Áht. 69. § (2), a Bkr. 3. § d) pontjában és a 9. §-a alapján a jelentés 
ll. Részletes megállapítások, 1.4. Az információs és kommunikációs rendszer 5. sor
számú megállapításában foglalt hiba, hiányosság kijavításáról, megszüntetéséről az 
ott megjelölt jogszabályi rendelkezéseknek megfelelően. 

5. a manitoring rendszerrel kapcsolatban: 

A jegyző a Bkr.-ben foglaltak ellenére nem alakította ki a Polgármesteri Hivatal tevé
kenységének, a célok megvalósításának nyomon követését biztosító rendszerét. [ll. 
Részletes megállapítások, 1.5. A manitoring rendszer 7. sorszámú megállapítás] 

javaslat: 

Intézkedjen az Áht. 69. § (2) bekezdése, a Bkr. 3. § e) pontja és l O. §-a alapján a je
lentés ll. Részletes megállapítások, 1.5. A manitoring rendszer l. sorszámú megálla
pításában foglalt hibák, hiányosságak kijavításáról, megszüntetéséről az ott megje
lölt jogszabályi rendelkezéseknek megfelelően. 

6.· a pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő kontrollokkal kapcsolatban: 

A teljesítésigazolás és az érvényesítés az Áht.-ban és az Ávr.-ben foglaltaknak, az 
utalványrendelet tartalma az Ávr.-ben, a megbízási szerződés megkötése a Kttv.-ben 
foglaltaknak nem felelt meg [ll. Részletes megállapítások, 2. A pénzügyi folyamatokban 
ku/csszerepet betöltő teljesítésigazolás és érvényesítés belső kontrol/ok működése 1-3. 
pontban foglalt megállapítás]. 

javaslat: 

Intézkedjen az Áht. 37. §-ában, az Ávr. 55. §-ában és 57-59. §-aiban és a Kttv. 8. § 
(l) bekezdésében foglaltak alapján arról, hogy a teljesítésigazolás és az érvényesítés 
vonatkozásában, illetve az azok ellenőrzése során a kötelezettségvállalás pénzügyi el
lenjegyzésével, az utalványozással, valamint a megbízási szerződés megkötésével 
kapcsolatban feltárt, a jelentés ll. Részletes megállapítások, 2. A pénzügyi folyama
tokban kulcsszerepet betöltő teljesítésigazolás és érvényesítés belső kontrollak mű
ködése 1-3. pontjában szereplő megállapításában foglalt hibák, hiányosságak kijaví
tása, megszüntetése az ott megjelölt jogszabályi rendelkezéseknek megfelelően tör
ténjen meg. 
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7. a belső ellenőrzés működésével kapcsolatban: 

A belső ellenőrzés működése a számvevőszéki ellenőrzés értékelési szempontjait fi
gyelembe véve nem felelt meg a Bkr.-ben foglalt rendelkezéseknek. [ll. Részletes 
megállapítások, 3. A belső ellenőrzés működése 3-5., 7., 8. a), h), 71., 78., 23., 26. és 
2 7. b) sorszám ú megállapítás j 

javaslat: 

Intézkedjen az Áh t. 69. § (2), a 70. § (1) bekezdése, a Bkr. 3. § e) pontja és a 1 O. §-a · 
alapján a jelentés ll. Részletes megállapítások, 3. A belső ellenőrzés működése 3-5., 
7., 8. a), h), 11., 18., 23., 26. és 27. b) sorszámú megállapításaiban foglalt hibák, 
hiányosságak kijavításáról, megszüntetéséről az ott megjelölt jogszabályi rendelkezé
seknek megfelelően. 

13 
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II. RESZLETES MEGALLAPIT ASOK 

l. Az ÖNKORMÁNYZAT BELSŐ KONTROLLRENDSZERÉNEK KIALAKÍ

TÁSA 

A belső kontrollrendszeren belül 2012-ben a kontrollkörnyezet, a kockázatkeze
lési rendszer, a kontrolltevékenységek, az információs és kommunikációs rend
szer, valamint a manitoring rendszer kialakítását külön-külön és együttesen is 
értékeltük. A belső kontrollrendszer kialakítása az összesített értékelés 
alapján nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. 

1.1. A kontrollkörnyezet 

14 

A kontrollkörnyezet kialakítása - a 2. számú függelékben részletezett kri
tériumrendszer alapján végzett értékelés szerint - a jogszabályi előírásoknak 
nem felelt meg, mert: 

Sor
szám1 

5. 

Megállapítás 

A Polgármesteri H'ivatal feladatai 
ellátásának részletes belső rendjét 
és módját- az Áht. 9. § (l) bekez
dés e) pontjában és a 10. § (5) be
kezdésében foglaltak ellenére -
szervezeti és működési szabályzat 
helyett a képviselő-testületi SZMSZ 
függelékét képező - a szervezeti és 
működési szabályzat tartalmára 
vonatkozó jogszabályi előírásoknak 
megfelelő - hivatali ügyrendben a 
Képviselő-testület helyett a jegyző 

hagyta jóvá. 

Megjegyzés 

A költségvetési szerv szervezeti és 
működési szabályzatának jóváha
gyása az Áht. 9. § (l) bekezdés e) 
pontja alapján az irányító szerv 
hatásköre, így arra nem a jegyző, 
hanem a Képviselő-testület jogo
sult. 

Tekintettel arra, hogy a függelék az 
IRM rendelet alapján nem része a 
képviselő-testületi SZMSZ-nek, mint 
jogszabálynak, a hivatali ügyrend 
függelékben történő szerepeltetése, 
nem pótolja az Áht. 9. § (l) bekez
désében előírt jóváhagyást. 

A Polgármesteri Hivatal feladatai 
ellátásának részletes belső rendjét 
és módját a hivatali ügyrendben 
szabályozták. 

A Polgármesteri Hivatal 2013. ápri
lis l-jétől Képviselő-testület által 
jóváhagyott hivatali SZMSZ-szel 
rendelkezik. 

1 A megállapítás számozása az Önkormányzat által az adatszolgáltatás során kitöltött 
kimutatósok kérdéseinek sorszámával azonos. 



16. 

41. 

47. 

A jegyző - az Ötv. 36. § (2) bekez
dés a) pontjában foglaltak ellenére 
- az ellenőrzött időszakban nem 
készítette elő olyan időben a va
gyonrendelet vagy a vagyongaz
dálkodási rendelet1 módosítását, 
hogy a Képviselő-testület az Nvtv. 
18. § (l) bekezdésében meghatáro
zott határidőben elfogadhassa. 

A jegyző - az Ötv. 36. § (2) bekez
dés a) pontjában foglaltak ellenére 
- az ellenőrzött időszakban nem 
készítette elő a vagyonrendelet 
vagy a vagyongazdálkodási rende
let1 módosítását annak érdekében, 
hogy az megfeleljen az Nvtv. 3. § 
(l) bekezdés 6. pontja, 5. §-a, ll. § 
(16) bekezdése, 13. § (l) bekezdése, 
18. § (12) bekezdése előírásainak, 
és tartalmazza a Mötv. 109. § 
(4) bekezdésének megfelelően a 
vagyonkezelés ellenőrzésének rész
letes szabályait. 

A jegyző által elkészített ellenőrzési 
nyomvonal nem felelt meg a Bkr. 
6. § (3) bekezdésében foglaltaknak, 
mivel nem a Polgármesteri Hivatal 
egészére vonatkozóan határozta 
meg a működési folyamatok le
írását, hanem kizárólag a Költség
vetési és Adóiroda folyamataira. 

A Képviselő-testület- a Kttv. 231. § 
(l) bekezdése ellenére- nem állapí
totta meg a Kttv. 83. §-ában előírt, 
a köztisztviselőkkel szembeni hiva
tásetikai alapelvek részletes tartal
mát, valamint az etikai eljárás 
szabályait, mivel a jegyző- az Ötv. 
36. § (2) bekezdés a) pontjában 
előírt feladata ellenére - nem készí
tette elő ennek dokumentumát 

II. RÉSZLETES MEGÁLLAPÍTÁSOK 

Az Önkormányzat az Nvtv. 18. § 
(l) bekezdésének nem rendeletmó
dosítással, hanem önálló, a nem
zetgazdasági szempontból kiemeit 
jelentőségű nemzeti vagyon minő
sítéséről és megjelöléséről szóló 
8/2012. (IV. 26.) önk. rendelet 
megalkotásával tett eleget. 

A vagyongazdálkodási rendelet2 

2013. március ll-től hatályos. 

Az ellenőrzési nyomvonal a Költ
ségvetési és Adóiroda folyamataira 
sem tartalmazta az információs 
szinteket és kapcsolatokat, illetve 
irányítási folyamatokat. 

A Nyírbátori Polgármesteri Hivatal 
2013. szeptember l-jétől hatályos 
Köztisztviselői Etikai Kódexét a Kép
viselő-testület 75/2013. (VIII. 29.) ön
kormányzati határozatával fogadta 
el. 
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1.2. A kockázatkezelési rendszer 

A kockázatkezelési rendszer kialakítása - a 2. szám ú függelékben részle
tezett kritériumrendszer alapján végzett értékelés szerint - a jogszabályi előírá
soknak nem felelt meg, mert: 

Sor
szám 

l., 4., 
5., 8., 
10. 

13. 

Megállapítás 

A jegyző - a Bkr. 7. § (2) bekezdésében foglaltak ellenére - nem mérte fel 
és nem állapította meg a Polgármesteri Hivatal tevékenységében rejlő 

kockázatokat, nem határozta meg az egyes kockázatok kezeléséhez szük
séges intézkedéseket, valamint a kockázatok kezelése érdekében előírt in
tézkedések teljesítésének nyomon követési módját. 

A vagyonnyilatkozat-tételre kötelezettek vagyonnyilatkozat-tételi kötele
zettségét - a vagyonnyilatkozat-tételről szóló tv. 4. § d) pontjában foglal
tak ellenére - a képviselő-testületi SZMSZ helyett a Bizottság által kiadott 
Vagyonnyilatkozat-tételi Szabályzatban tüntették fel. 

1.3. A kontrolltevékenységek 
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A kontrolltevékenységek kialakítása - a 2. szám ú függelékben részletezett 
kritériumrendszer alapján végzett értékelés szerint- nem felelt meg a jogsza
bályi előírásoknak: 

Sor
szám 

4-5. 

6., 9., 
ll. 

8. 

10. 

29. 

Megállapítás 

A jegyző - a Bkr. 8. § (2) bekezdése a) pontjában foglaltak ellenére - nem 
biztosította a pénzügyi döntések közül a vagyonhasznosítási tevékenység 
és a támogatásokkal való elszámolás dokumentumainak elkészítésével 
kapcsolatban a folyamatba épített, előzetes, utólagos és vezetői ellenőrzést. 

A jegyző- az Á vr. 13. §(2) bekezdés a) pontjában foglaltak ellenére- belső 
szabályzatban nem rendezte teljes körűen a kötelezettségvállalás pénzügyi 
ellenjegyzése és az érvényesítés gyakorlásának módjával, eljárási és do
kumentációs részletszabályaival, valamint az ezeket végző személyek kije
lölésének rendjével kapcsolatos belső előírásokat, feltételeket. 

A jegyző - az Ávr. 53. § (2) -bekezdésében foglaltakat figyelmen kívül 
hagyva - annak ellenére nem határozta meg az előzetes írásbeli kötele
zettségvállalást nem igénylő kifizetések rendjét, hogy a gazdasági szervezet 
ügyrendjében lehetővé tette az 50 ezer Ft alatti kifizetések előzetes írásbeli 
kötelezettségvállalás nélküli teljesítését. 

Az Ávr. 57. § (4) bekezdésében foglaltak ellenére 2012. március 30-ig a 
jegyző, ezt követően a kötelezettségvállaló nem jelölte ki a teljesítésigazo
lásra jogosult személyeket. 

Annak ellenére, hogy a Polgármesteri Hivatal gazdasági szervezettel nem 
rendelkezett, érvényesítési feladatra- az Á vr. 58.§ (4) bekezdésének előírása 
ellenére - a jegyző helyett jogosulatlanul a Költségvetési és Adóiroda vezető 
jelölte ki a Polgármesteri Hivatal állományába tartozó köztisztviselőt 



II. RÉSZLETES MEGÁLLAPÍTÁSOK 

1.4. Az információs és kommunikációs rendszer 

Az információs és kommunikációs rendszer kialakítása - a 2. számú 
függelékben részletezett kritériumrendszer alapján végzett értékelés szerint -
megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 

Szabályozták a szervezeten belüli és a külső feleknek történő információ átadá
sónak, a szervezeten kívülről érkező információk kezelésének, valamint a köte
lezően közzéteendő közérdekű adatok nyilvánosságra hozatalának és a közér
dekű adatok megismerésére irányuló igények teljesítésének rendjét. A közzététe
li kötelezettségének az Önkormányzat eleget tett. Megfelelő tartalommal elké
szítették az iratkezelési szabályzatot, amely tartalmazta a Levéltár és a Kor
mányhivatal egyetértését. A Polgármesteri Hivatalban szabályozott az ügyinté
zés folyamata, a határidők rögzítése. 

Az információs és kommunikációs rendszer kialakítása az értékelés szempont
jából az alábbi kisebb súlyú hiányosság mellett megfelelt a jogszabályi előírá
soknak: 

Sor
szám 

5. 

Megállapítás 

A jegyző - az Info tv. 24. § (3) bekezdésében foglaltak ellenére - nem készí
tette el a Polgármesteri Hivatal adatvédelmi és adatbiztonsági szabályzatát. 

1.5. A monitoring rendszer 

A monitoring rendszer kialakítása - a 2. számú függelékben részletezett 
kritériumrendszer alapján végzett értékelés szerint- nem felelt meg a jogsza
bályi előírásoknak, mert: 

Sor
szám 

l. 

Megállapítás 

A jegyző - a Bkr. 3. § e) pontjában és a 10. §-ában foglaltak ellenére- nem 
alakította ki a Polgármesteri Hivatal tevékenységének, a célok megvalósítá
sának nyomon követését biztosító rendszerét. 

Az Önkormányzat törvényességi felügyeletét ellátó Kormányhivatal a 
2012. évben egy alkalommal élt törvényességi felhívássaL A törvényességi fel
hívásában megállapította, hogy a Képviselő-testület egy határozata törvénysér
tő volt, amelyet a Képviselő-testület önkormányzati határozattal hatályon kí
vül helyezett. 

17 



II. RÉSZLETES MEGÁLLAP fT ÁSOK 

2. A PÉNZÜGYI FOLYAMATOKBAN KULCSSZEREPET BETÖLTŐ TELJESÍ

TÉSIGAZOLÁS ÉS ÉRVÉNYESÍTÉS BELSŐ KONTROLLOK MŰKÖDÉSE 
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A kulcsszerepet betöltő teljesítésigazolás és érvényesítés belső kontrollok 
működésének megfelelősége gyenge volt, mert: 

Kontrollok 
sorszáma 

l. 

2. 

3. 

Megállapítás 

Teljesítésigazolás 

A teljesítésigazolást-az Á vr. 57.§ (3) bekezdésében foglaltak ellenére 
-kijelölés hiányában jogosulatlan személy végezte. 

Érvényesítés 

Az érvényesítést - az Ávr. 58. § (4) bekezdésben foglaltak ellenére -
jegyzői kijelölés hiányában jogosulatlan személy végezte. Az érvénye
sítő- az Á vr. 58. § (2) bekezdés előírása ellenére- nem jelezte az utal
ványozónak, hogy a teljesítésigazolás nem volt szabályszerű, és a köte
lezettségvállalásra pénzügyi ellenjegyzés nélkül került sor. 

A kulcskontrollok ellenőrzése során feltárt egyéb hiányossá
gok 

A polgármester a jegyzővel megbízási szerződést kötött jogtanácsosi 
tevékenység ellátására (okiratok szerkesztésére és ellenjegyzésére, cégel
járási és peres ügyek képviseletére) annak ellenére, hogy a cégeljárási 
képviseletet, valamint a peres ügyek képviseletét a jegyző munkaköri 
leírása tartalmazta. A megbízási szerződésben rögzített feladatokat a 
Kttv. 8. § (l) bekezdése alapján kizárólag közszolgálati jogviszonyban 
lehet elvégezni, megbízási szerződés alapján nem. Továbbá a jegyző a 
vezetői megbízatására tekintettel a Kttv. 87. §(l) bekezdése, a 226.§ (l) 
bekezdése és a 246. § (l) bekezdése alapján a gyakorolható tevékenység 
végzésére irányuló jogviszony kivételével további jogviszonyt nem léte
síthet. Az utalványrendelet-az Ávr. 59. § (3) bekezdés b) és c) pontjá
ban foglaltak ellenére - nem tartalmazta a költségvetési évet, valamint 
a kedvezményezett címét. 

Az állományba nem tartozók megbízási díjaival kapcsolatos - az Ön
kormányzatra és a Polgármesteri Hivatalra vonatkozó - kifizetések során a tel
jesítésigazolás és az érvényesítés kulcskontrollok működésének megfelelősége 
gyenge volt, mert: 

• a versenybírói, a házmesteri feladatok ellátásához, a központi kazán üze
meltetéséhez és a Polgármesteri Hivatal fűtéséhez, valamint a jogtanácsosi 
tevékenység ellátásához kapcsolódó megbízási díjak kifizetését megelőzően -
az Ávr. 57. § (3) bekezdésében foglaltak ellenére- kijelölés hiányában a tel
jesítésigazolást jogosulatlan személy végezte; 

• az érvényesítő- az Á vr. 58. § (2) bekezdésében rögzített kötelezettsége ellené
re - nem ellenőrizte és nem jelezte az utalványozónak, hogy a megelőző 
ügymenetben a teljesítésigazolást a megbízási szerződésekkel kapcsolatos ki
fizetések esetén kijelölés hiányában jogosulatlan személy végezte, továbbá, 
hogy a házmesteri feladatok ellátására, a központi kazán üzemeltetésére és 



II. RÉSZLETES MEGÁLLAPÍTÁSOK 

a Polgármesteri Hivatal fűtésére vonatkozó feladatokkal kapcsolatos megbí
zási díjak vonatkozásában- az Áht. 37. § (l) és az Ávr. 55. § (l) bekezdésé
ben előírtak ellenére - a kötelezettségvállalásra pénzügyi ellenjegyzés nélkül 
került sor; 

• az utalványrendelet nem tartalmazta - az Ávr. 59. § (3) bekezdés b) és c) 
pontjában foglaltak ellenére - a költségvetési évet, valamint a kedvezmé
nyezett címét. 

A polgármester a jegyzővel megbízási szerződést kötött jogtanácsosi tevékeny
ség ellátására (okiratok szerkesztésére és ellenjegyzésére, cégeljárási és peres 
ügyek képviseletére). A cégeljárási képviseletet, valamint a peres ügyek képvise
letét a jegyző munkaköri leírása tartalmazta, ezért ezeket a jegyzőnek munka
köre keretén belül kellett volna ellátnia. A megbízási szerződésben rögzített fel
adatokat a Kttv. 8. § (l) bekezdése alapján kizárólag közszolgálati jogviszony
ban lehet elvégezni, megbízási szerződés alapján nem. Továbbá a jegyző a ve
zetői megbízatására tekintettel a Kttv. 87.§ (l) bekezdése, a 226. §(l) bekezdé
se és a 246. § (l) bekezdése alapján a gyakorolható tevékenység végzésére irá
nyuló jogviszony kivételével további jogviszonyt nem létesíthet. 

A külső szolgáltatók által végzett karbantartási, kisjavítási mun
kákkal kapcsolatos - a Polgármesteri Hivatalra vonatkozó - kifizetések során 
a teljesítésigazolás és az érvényesítés kulcskontrollok működésének megfelelő
sége gyenge volt, mert: 

• a teljesítés igazolását- az Á vr. 57.§ (3) be-kezdésében foglaltak ellenére- ki
jelölés hiányában jogosulatlan személy végezte; 

• az érvényesítő- az Á vr. 58. § (1)-(2) bekezdéseiben rögzített kötelezettsége el
lenére - nem ellenőrizte és nem jelezte az utalványozónak, hogy a megelőző 
ügymenetben a teljesítésigazolást a külső szolgáltatók által végzett karban
tartási, kisjavítási munkákkal kapcsolatos kifizetések esetén jogosulatlan 
személy végezte, továbbá, hogy a klímaberendezés karbantartása esetében -
az Áht. 37.§ (l) bekezdésében előírtak ellenére- a megrendelés pénzügyi el
lenjegyzésére a kötelezettségvállalást követően került sor; 

• az utalványrendelet nem tartalmazta - az Á vr. 59. § (3) bekezdés b) és c) 
pontjában foglaltak ellenére - a költségvetési évet, valamint a kedvezmé
nyezett címét. 

A gazdálkodásban kulcsszerepet betöltő kontrollak gyenge működése miatt 
fennáll a hibák bekövetkezésének kockázata. A nem megfelelően működtetett 
belső kontrollak korrupciós kockázatot hordoznak. 

A számvevőszéki ellenőrzés az ellenőrzött kifizetésekkel összefüggésben, a ren
delkezésre bocsátott dokumentumok alapján kár bekövetkeztére utaló adatot, 
tényt nem állapított meg, azonban a gazdálkodásban kulcsszerepet betöltő 
kontrollak gyenge működése miatt fennáll. a hibák bekövetkezésének kockáza
ta. A nem megfelelően működtetett belső kontrollak korrupciós kockázatot 
hordoznak. 
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3. A BELSŐ ELLENŐRZÉS MŰKÖDÉSE 
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Az Önkormányzat a belső ellenőrzési feladatokat - képviselő-testületi döntés 
alapján - a Társulás útján látta el. 

A belső ellenőrzés működése - a 2. számú függelékben részletezett kritéri
umrendszer alapján végzett értékelés szerint- a jogszabályi előírásoknak nem 
felelt meg, mivel: 

Sor
szám 

3. és 
4. 

5. 

7. 

8. a) 
és h) 

ll. 

Megállapítás 

A belső ellenőrzési vezető - a Bkr. 
17. § (4) bekezdése ellenére- a bel
ső ellenőrzési kézikönyv1-et nem 
vizsgálta felül. 

A belső ellenőrzési tevékenység 
megszervezésére vonatkozó megál
lapodásban - a Bkr. 16. § (4) be
kezdésében foglaltak ellenére -
nem rendelkeztek a belső ellenőrzé
si vezető 22. § (l) és (2) bekezdésé
ben foglalt tevékenységei és köte
lességei ellátásnak módjáról. 

Az Önkormányzat- a Bkr. 56. § (3) 
bekezdés a) pontjában foglaltak 
ellenére - a Képviselő-testület által 
jóváhagyott stratégiai ellenőrzési 

tervvel nem rendelkezett. 

A 2013. évi ellenőrzési terv- a Bkr. 
31. § (4) bekezdés a) és h) pontjai
ban foglaltak ellenére - nem tar
talmazta az ellenőrzési tervet meg
alapozó elemzések és a kockázat
elemzés eredményének összefoglaló 
bemutatását, valamint az ellenőri
zendő szerv, illetve szervezeti egy
ségek megnevezését. 

A 2013. évi ellenőrzési terv összeál
lítását megelőzően- a Bkr. 19. §(4) 
bekezdésében, a 22. § (l) bekezdés 
b) pontjában és a 29. § (l) bekezdé
sében foglaltak ellenére - kocká
zatelemzés nem készült. 

Az ellenőrzések lefolytatásóhoz 
készített ellenőrzési progromok 
nem tartalmazták - a Bkr. 33. § 

18. (2) bekezdés g) és h) pontjában 
foglaltak ellenére - az ellenőrök 

feladatmegosztását és az alkalma
zott módszereket. 

Megjegyzés 

2013. május l-jétől hatályos a bel
ső ellenőrzési kézikönyv 2. 

A belső ellenőrzési feladatokat 
2013. április l-jétől a Társulás he
lyett a Polgármesteri Hivatal belső 
ellenőre látja el. 

A kockázatelemzés kizárólag a 
2013. évi ellenőrzési tervben ellen
őrzésre kijelölt területekre vonatko
zóan készültek el. 



23. 

26. 

27. 
b) 

A jegyző a belső ellenőrzés javasla
tai alapján - a Bkr. 28. § c) pontjá
ban és 45. § (1)-(3) bekezdéseiben 
foglaltak ellenére - nem készített 
intézkedési tervet. 

A belső ellenőrzési vezető - a Bkr. 
21. § (2) bekezdés d) pontjában és a 
47. § (l) bekezdésében foglaltak 
ellenére - a belső ellenőrzési jelen
tésekben tett javaslatokat, a vonat
kozó intézkedési terveket és azok 
végrehajtását nyomon követő nyil
vántartást nem vezetett. 

A 2011. évre vonatkozó éves (össze
foglaló) ellenőrzési jelentés - a Bkr. 
48. §b) pont bb) alpontjában foglal
tak ellenére - nem tartalmazta a 
belső kontrollrendszer öt elemének 
értékelését. 

II. RÉSZLETES MEGÁLLAP fT AsOK 

A Polgármesteri Hivatal az ÁSZ-tól a 2011., a 2012. és a 2013. években integri
tás kérdőív kitöltésére kapott felkérést, amelynek azonban nem tett eleget. A 
belső kontrollrendszer kialakítása és a belső ellenőrzés működésének értékelése 
során feltárt, ezen belül a köztisztviselőkkel szembeni hivatásetikai alapelvek 
részletes tartalmának és az etikai eljárás szabályainak meghatározásával, a 
pénzgazdálkodással kapcsolatos jogkörök gyakorlásának módjával kapcsolatos 
hiányosságak arra utalnak, hogy az Önkormányzatnak az integritási szemtélet 
érvényesítésében még fejlődést kell elérnie. 

Budapest, 2014. GG . hónap J.:!:,. nap 

O~~ écLe/ 
Domokos László 

elnök 

Melléklet: 2 db 

Függelék: 2 db 
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Nt'lll -~ik~·rtilttí:WúmL hog~' a vizsw'tliiiÍ s;,t..·mpotllnk 6; kl'.l'dt"•wli ld\zll! nwl.n:k a kl'itílm.., ~~~mpnntnk, 

a )lilllhJ/ÚSI'll vonallwí',Ú t(Jhl<'ml1o! 1wm kaptu/~ meg, lJ,!)' m~111 tudtul; lrlq•.úllnpÍIUIJÍ, IHI~'·>' P'lntwoon 

lllil\'l'll ft>Jh'tddi lll'lll tdj('SI\I(:~,l~ IHÍIIII ldl H nlinil•dtl"iOilk il prt~gral11p1!11lllli tiihh:;(·f!,l·ht•JI · l\l'll1 

I!I(.'!.'.I~·Jt.IL Pl. u viz.c.gúlt Nyirh1ilor Vúl'oS (Jnkmn•ún~·;ata 1\.i'pvi~.~·lfl·ll!'itilktv l'l'IHkdl;t·ll'll h:!t{dyos 

:..,/\ IS/-l'l. ll Nyírhatori l'ulpJ11'111(!~l~'l'i ll ivntalnnk \'ÍS/J 1111 flg)'l't'llr[i~,· "'tit ;~ ,-l;•.l_'.{llt itUl•;;;il,haiL 

i\ J\I"ÍIÍI-.I!:llli\1-; I!IÍIIÚSÍ!l'll hihúJi, híútJ)'O'>'>Ú!J,Pk lln(•·.;itt'\1 ft+<!ll'iiJÍI!iil '{\!lll H .kklllt''•l'wll. 'ót'lll ill 

l')l)'L'/il'\Ő tiJhJ(I/íilh!!ll lh'll'l li\rl~l\1 IIJ~·g. 
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;\z clll'nl'irzési ,ickntés-l~IVCZC!Lcl kapcs~lli1L(lSil1l <IZ i!l.-ibbi t-~szrcv0\(·h tesszlik: 

A1. dlcnörzés ~'lsszcgzt1 1ncgúllapiüs:Ji nlapj:'tn i\nkt,rmúnyz;ltunkrúl rendkíviilncg:lli\· kL·p.iek•nik meg, 

11n:lyt'l nt:m túmaszl alú :1 gazd<ilkodúsi gynkorl<11 és <Hlnal, cp:dménycssége. 1\ tckptilési'lnkön a 

küzp(·nzck fcllwsznúl:)sa, a közvagyont hnsznúlúk kvék~o•nységc Wrvénycs. hatéknny. gnzdasúgos és 

crtdménycs. /\z bl'S/Úmoll:llÚS ro!yallla[OSilll 11H:glürténik, :1 telepti lés\ Ír:'tnyítú !<ép\ ÍsL·Iii-tcstiikt 

rciJds~:t:r~.·s tiül·l-:uztat{tst kap a ki1lls0gvl'lCsi gnzd:'dkodúsrúL <l sznks0gc'> di'mté:--d,t·t mcgalupnzú 

infurmúciók a napiremlek eliit~tjcsztl:sci sorim rendelkezésre {JJ!n<~k. 

Fl'ltl•Ocuiil sziilüa\gt·~nck ítéljilli úrnynltnhh l.;épldabJkítúsút Nyírbútor V :í ros Ü11lwrmún.rzatn l•s 

n N)·idl:ltori Polgúnucstcri Hivalul míil<iidésl•röl. 

A1. ellenilrés Osszcgzó m~gállapítós:1i közölt szerep!i) kuksszercpcl bclii!tö kljesitésiga/.olús és 

"érvényesítés bels() kontrolluk gyenge minüsító;éttúlzúnak itéljiik. 

1\z összcg7.Ö mt•gállJpítások \'L~gén a polg<lmlestcrnck és n jcgyzünek oly~tn javaslatok 
keriiinek mcgfogn!mazósr:1. amely területekról mftr a részktezö túblúzatban is mq,dtll<tpítottí'tk, 
hogy dvógzésrc ktortihek. Pl. SZMSZ elfogcKiús, Etik<.lÍ Kódcx c)fogadús, vagyonrendelet 
l...'lfogmi<ÍS<l. 

KéJjiik, hogy l'zcn - a kCsöbbiekbcn intézkctkst múr nem igénylü - leladatlik ch·0gJ:0sd tw 
jaYasolj<.lk, nz intézkedési tervben. hiszen múr elvégzCsrc kcrliltd~ (j~.-·gyzÖlh.-'k ju\'~1sn!tuk l, 
pPntj{lhan a kontrn!lkörnyezcltel kapcsolatosalJ az 5, l 6, 47 túhlúznti JliiJHnkru vnló 
hivatkozósok ). 

i\ ]Wlg<inncstet·nck javasolják. hogy "kfsét.'fe .figJi(:'femmel a: önkorl/lfÍIIyzat gu::dúffwdú.wín(/k. 
sz:cthcílyszer/íségJt ". A jegyzö javaslata alapjún " pol gúrmcster gnndoskodik róla. hogy n 
gnzdúlkodúsrúl n:nds:r.eresen n Képvisc!ö-testlilet uíjt·koztutúst kapjon. a szüks0gcs 
kü!Ls0gvet0si rendelet-tcrvezeteket és módosítúsok<Jt napirendre tl'tzi. így rendszeresen 
figyelemmet kiséri a költségvetési gazdúlkod{Jst. Annak clknl:rc. hogy nem kötckzö 
Onkormúnyzatunk s:;.úmára, tovúbbra is !Cnnlurlja a kdnyvvizsg;'dó inkz!lll·nyét. mdy 
n:ndszeresen ll gye !emmel kísl:ri és véleményczi a költségvetési clíl!L'J~jcsztésl.:'!kel. 

Tisztl'lcth•l kérjíil<, hogy az ahíbbi, a ré.szlct(~S megúllnpít:'isukhoz fííziiU l·.wn•véjc]cink 
aiHpjlÍn az iisszcgzií llll'g:íllnpítllsok megfogalmaz:ísnH szín·.skedjenl'li. litgondolni f!s 
:írnyHilahbú tenni. 
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l. AZ ÖNI\OilMÁNYZAT I!I<:LSÖ IWNTIWLL llENDSZI•:Io::NEI< 
KIALAI\ÍTASA 

l . l< (J ll l l' ll lll\ li l' ll y l''!.(.'' 

5, pol ll 

1\1 S/.tvlS/ IH.'·nl~·~l·b~:n múr 1~-Jw.:tt:ltOk. hog~' u viz;;gúlt ~v.m·v f\yirhútor Vórw; 
()JJkonn:'Jilyí'.tll<l, :um:lynd lmtúly1Js. IL'Stflkt últnl júvl!IH1~!.)1 1JI\ Sf.f'v!SZ-~: V!lll :1 vizsgúlt 
idi'lS/akhnn. ;\ Nyírh(lloi'Í Pulgú1'11K'Sleri J Jívat;ll i\gyn:ndjl·t u jll!)'l.íl l·s <J polgJII'Illl'S(L~l' 

t•gyOncs~~~~ hagytúk júvú, nwly vitutlwtntlmHll tll'lll l\0pvi~a!lú·IL'~ll0ktí i1vúlwgyús, dc n 
polgúnl!Ci'ih:r U tvJiítv 67. n.) pontja tdapjún" ;\ polgúrnwsll'l' í1 kl~pvi:·H.•Ji'l·l~~;tí'!ld diinl0i'ici 
S/,,!l'Íill {•s Sli,ÍIÍI hnt{Hddir{•)H'I1 ÍI'Úti)'Ítju <l pt!)gÚI'Illl'Sit'd hÍ\'11lUJl, a körl\:: ilnl;tJI'IIIÚII)'í'.HIÍ 

hivntalt", 

1 ().pont 

;\ 11ll'tf.ÚII<q1ít(ls or.ltnr!ulnmuJl, hogy ajt~gyzíí az u Ütv.ll1 *(2) ti po11lj{1ban J(·,glult~d.; dlc:nér~;• 
a;, ~.:!ll>ni'lrr:{iH idC,~zakhan nem készítel ll~ dö a vogyonJ'l..'lldl'ictd vagy a vugyongunlúlkod(Jsi 

I'UJJdl!lcl tnódosít:'lsút, Hlltutk órdckóh!.!JI, hogy <IZ mvgll:k·l.kn n 16. J:HHJih<HI IJWgjdlilt 
jogszab{tlyí hclyt·k clölnhmínak. 

A j~.Ig.yzü a Ncm/'.l'li vngyo111'ól st.úlú :.o JJ ~ví CX('VI tiírv0J1)'. vulmnint a i'vla\!YH!'il!'Sí':'Jg 
hdyi Onkonn<'myzataíról szólú 2011 övi ('LXXXIX liirvL•ny 2011. ~~~.~l. J~apjúv;J! tiírténü 
lmtúlyh:tlúpésekol' haludél~t:tlunul mcgkci'.dh.~ H IHttúlyo:-; 14/21Hil (XJ.(J1JJ ÜK'! ~;.(tnlt'l n:ndclct 
JCllllvízsgölatitL ( tvlindkét törvény altwlma%ÍWÚI n~:hózkcn~;é tt..~ltc. hogy mmuk di'lín'ts<IÍ );zúmos 
punton nuhHnús ídiJponlol\hnn ICptek hut<'llybn. l ;\ lwtúly{j:) ünk<>nnúnyz:~ti Vll).}.)'lllli\.~J'ldclct 
ti.:líllvízsgólata .son'm lm~g{tlhtpílá'illl)'l~rt, hogy annak ~r:nhúlyozotlsúgu több.•;t;~gl·hcl1 mcglldcl 
a t~cum:ti VH!{yonn'd szú!ó Wrvéuy cllíínhminalc ;\ !ldnlvizsgúl:l\tul kaJH:~:,dmu~; dhkl•szíti'l 
w1yugot u .kgyzü a K0pvísclií-1t!stí'd~:t PénzOgyi Flk!lÖI'!.ií l•s ( ia:rdm;úgí l ~Í/.ull~~úv 2012. 
111ÚI'l'ÍUS 20-i íllösón .. · diitt:tjcszt~lte, Az írúsm: clí\ll•tjt•s;.tl-s alup.iútJ a Birutt:itg :1 :l0/2012 
(111.20.) Hz{unú hatúronuúvnl jovm:oltn u l<épvísrlöQh~sHlh:ln"k. lio}!y u Nt.'lllZ\'IÍ Vagyomól 
szóló tílrvó1y lS * (l) bekezdésében Jt,gJnlt kl.llt:k•;;.~..~l!s~gl'n"k i\núlló r~~~~d~..dvt allwtúsúval 
h!V,\'t.:n l'lí:g(~l. nwlynl'l< türgyn: A 1Wl11Zl'lganlastígi szl'lllJ'ontböl kiL'nJdt jt·lvltt{ísl~gd IK'mzdi 
v;tgyon mínösítésc é.'i nwgjdülés~. A l'én;;.Ogyí EllcnÖr;t/J és Ci:m..lasúgi Bizotl!»Úl! dii!Jll-~én~k 
!m·gkldííuJI 11 ,kgyzü t:ll,észítettc az ellltcljcsztC!'it, lllclyncl< alapjóli n lú~J'Vbt·Ji·, .. [t.'~>tlilct n 
.~012. úpdlis 20~í Olésén l11t'LWII..:oUn u !:V2012, (IV.:~ü.J a ne111::etga::da.wígi \'Zl'IJ/fJO!I/Iní/ 
/iíell/t'/1 jt~I''II/Ő,\'tip.lí J/eii!Zi-'li vogyon mim'ísítr.:sát'i/ ~.1s IIIL'gielii(J.Iú·/í/ s::Nti iinkol'múnyzall 
rl!mklch:L !·:;.t a rclltlch.:tct az ASI. n VÍ;t,:)g/dutí dokunwtllunwk kiit.ií!t llll'gknpllt. 
Allúspontunk szl~J·inl 2012. úprilis 20~ún az önlwnn{ll1)'Z;It vab!)'Olll'l~ndelct~.: val:llniJll u 2012. 
úprilis 20A;Jn c!JiJgad{llt ílnlwrmönyzati rl·ndelL·t lt•l.ics mt·rl~·khl'll Jlll'glt:ll·ll <l jll!.l~;;.abúlyi 
düín't:;oknuk. his/. u liíbhs;i\r 1nódosított 14/:~oo 1 (X l .09) (J l\ l l'l'mkk·J lmt:dm<JI.la 
111lnda/'.nlwl H? vlflíi'IÜ>olwt n1dy az\ bil'.lwdlnllíl. hnyy <~ hutúlyu•: i"liiLtll'llJÚII)'/.UlÍ 

vagyolll'l'lldtdct IJH:g.!l.-ldj~.·n a Nvvlv. 3 § (J) Ú, tJPill.Ía. :i ~'(l J l :~ (l (J), l .l :~ (l J, l H r (l) 
hd~l·:;,d0~H.!Ínt:k. · 
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t:hhcn<Jz idtlp(llllh;lll nem ldclhcll'\l 111<..'[,'. az NvvTv_ l X~ {l ~l bd:t•zdl·st;nl'k. his/Til ncn1 \'lll t 
ismert a N\.'lllZdi vagyonrút s:;.ú\ó törvény '-'s a !Jpzz~i kclpc.c;nlúdó t·g__y~.-·s türv~nyck 
mödosítils<íról t->ZlÍló .2012 0vi LXXXIV törvé·ny. Ez ;1 1\irn:·n)· ~012 június 3\l-;itl lépd! 
hutúlyba. és az alúhbiaktlt írtn t' l ö 

.. IS _..,\· (l]) ,.j Módt\'. tí!tal J/Jegúl/o;IÍ/o/1 j_ § ( 5!-(IJ heke::rh:.\t0ht'll /úg!ultukuak IIICJ!.Ii'/el/ic/1 u ll<'~l'i 
iinkw·nuiuy:::ul !n;p,•iselrJ-testiilete líiile!es 20/2. olit1íhcr 31-iM IJJIÍt!osítmti rewldetét. · 

1\ hiv<llkozoll clöirúsok kiegés:dtcllék az NvvTv.-t 5 ~-út. A jogsr.ahúly lwtúlybcll~pésckor 
hntúlyos önkormúnyzali vagyonr~nch:let II. 1\:jczctL· - nH:Iy ~~z i\nkorm;'m~.::;ati vagyon 
megha!úrol'.ús;írúl szól r0szktcscn turtalmazta a türzsyagyon rng;d111ú1 l·s ;1 n .. ·ni.k·kt J. §~a 
részh:tct:Í a korJ;'ttozottan J'orgalütllképes vagyom:kmel, ilhol ldsoro[{lsl'<l kt:rUhck <l 

közmüvck és a közíguzg:-~túsi és int~zm~nyi célobi szolgúlú (•pliktt·k. 1\ ht.:lyi n:ndl'IL'thcn 
lll.'!ll kellcll kitérni a hivatkozott jogszabúl y (5) bekezdése c. pontjúban roghdtukra. mivd az 
Nvvl\'. 2 szi11nú mcllékleténck ll. B ponlj<t ncmzt'!ga:?.das~igi s:;.cmpnntbúl kk·nlclkedö 
jl'kntöségii nemzetgazdasúgj vagyonba soroll<l n többségi linkorn1Ünyzati tulajdonb:m úlló 
közsznlgúltatúsi tevékenységet valamint pnrkolúsi sznlgú]t,l\Úst c!l{tló gazdas~gi túrsm;úgb:m 
l(:nnölló túrsasúgi részesedést. 

Ez~,.·n n'1l meg kívánjuk jcgyL'ZtlL hogy a S~.<iholc;.;-Szatmúr-lkrcg iVIL·gyei Klmllún.vhi\·atal 
2012. ~zcplcmhcrl·lwn valamennyi nu.:: gye i tL·Icpi.i!ési {\nkorm{nlyzat vonatko;_ús~iban 
elrendelte az önkonnúnyzati vagyonrendektt•k Kormfmyhivutal últnli rclül\·izst;:úi<H<ÍL A 
Kurmúnyhivatn1 feHHvízsgúlta a X/2012 (1\1.27) ünkormúnyzati rendeltet. és u 1412011 
(XI.09) önkormúnyz;1ti rendelelet. i\ 1\..·llilvit.sgábtról ll·lülvizsgú!ati lnpot kL·szílcl!, mcly 
SZLTint Nyírbútor V{u·os Ünkorm~ínyzula rendeide az NYvTv hutúlyhakpést kilvctöcn 
klnlvizsg;íltn a vagyL)nrcndcktet. i\ törvé-nyl'ssL·gi lt:liilvizsg:ílm L~rcdményc. l11)gy cg~· dnrab 
s1.óbdi észrevételt tett, í rósbeli észn .. ~vételt nem tett. 
Az új önkormúnyznli vagyonrendeki mcgulkot<ís:íru <:l Konnúnyhivntnl cgysL·ges megyci 
vagyonrendeleti úlmutntó kialakítúsi elképzeli-sc miull, ;mnak kt.:'mtltút követően kcriil! csak 
sor. 

J. A kontrofltcvl·kcnységck 

1\-5. pont 

Af'. iinkormúnyzal vmwtkozúsúban értelmezve <l meg;'!l!npílilsokat u jek11lés-tvrvezet 
mt•g.:íllnpít;lsn .,A .fe!;yzr'f 1/r!lll hizfo.w'toffo ... u IÚIIIO!-[IIIIÍsuklwl \'Ulti els::úmolá.\' 

drlkllll/ellflllllliÍI1ol\ e/kés::ÍIÓ'('\Iel kupcsol(lflnlll (/ Jhi.\'UII}(Ifhcl i;J,Ífcff. e!S:e!t's. lfftilt1,1;us {;.\' 

\'t'Iell'fi ellenárúsl, " 

Az önkonnúnyzat ;\Ital nylljtutt túmogatúsok clükészitése kérdl~sébcn :1 kép\'Ísclt')\esHi!et 
mc!lclt lmtúskörn~~l rendelkezik az OktatúsL Sport L'-S lljúsúgi nizolls:'lg, n l'énziigyi 
1-:!k·nörf'.ési és Clnzclasúgi Bizottsúg, valamint a Pnlgúrmcslcr. A leladat Cs hat:bkiiröket 
{}nkt)rmúnyz<lti t\'ll(k·lctek szabólyozzúk. ;\ felhntalnwzússaljultatutt túnwgutÚSt)król <1 döntés 
lmtúrnzmtal LÖ!'lénik. melynck egy pddúnya ~~ jegyzlikönywkl1l'n mcgki\ldésre kerül a 
K.nrmúnyhivatalnnk. i\ t:írsmlalmi szcrvt.:zetck n.:·szére nyújtolt túmogatúsok tckintl'lt.'-ben n 
szcrziidésmintót.. vallunint a pénzügyi elszúmohis lisszesítiiL a/. l\nkonnún)'l'.ati renddet 
mc110klctl..' tartulnw;r,:;_a, ;\z elszúmolúsok elh:n6rzésc biZ\1ltsúgi h;núskiirb~n tiir\L;nik. mdyct u 
bil.tlltsú~ok h;llúroz<lltal lwgyJ1:1k jóvú. 
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t\:1. \Ítruhúzo\1 döntL·s ... ·kr(il a Képviscll~kstlilct rL·szére lld~~amalos n h ... ·szúnm]{Js. ldc\"Oilalku/.ll 
il!Jktlnnúnyz:Jti renlll'letek: 

6/20 l l.( ll. 2 .:J.) !\:'nt lelet íl K(·pvisclú-t<..'stii k·t L'!:') <..'S h:Jtús~ iir<..·ind ~-ltnJilú;t:'ls;'Jrll] 

~ l LJ/20 l l.( lll.] l) Ö11kormúnyznli n:ndekt a hl' l y i túrsad:J!mi szen\.'Zl'li..'k pl·tJI.iigyí 

lÚlll(Jgnt;'tsún:Jk rcndjér61 

l'.: ve~ ].;(iltsl:g\\'tési rcmk·letl'k 

;\ \'agyonhas/.!ltlSlt:ísi lcv0k<..'ll)'Ség cllcnór-;.l·sénck rcndsl.<..'l't..~\ ;1 vugyongal'dit]k,ldúsi 
1\.'tldt·IL'lünk \;Jrl:tllll<Ji'.zn. 

G., 9, 11 pont 

Nem értlink egyd azzal, hogy nem rendezte u jegy:t.ö <1 k(i[,_;kA'ltsé);!vidhdú~ pl·n;iigyi 
c!lcnjcgyzésc és nz érvényesítés gyakorlús{mak 111ódj<íl. ~;•ljúdsi l·:-; d\lkumcnlúciós 
rt·sz!etszabályait, czd~ct végzö szcmdyek kijeliilés0nck rendjét. ;\ gazdasúgi :-.ZLTVe:t.el 
Ugyrendje larl:llmaa.a az idevonatkozó szahúlyokat. Tudomúsul \-esszük. hugy L'Z nem 
leljes kürÜI..!n Wrtl·nl meg, de nem tartjuk cl!lJgadlw\Óil<lk azt. hogy ,. helsr'i ,r::uhúly::ul lll.! lll 

rend('::/l'... ](0r0siiuk. hogy ennek !Hl.'g!Ciclücn kerül_jiin pllillusitúsm <l jelcntl:sben u 
mcgúl!npítús. 

8. pont 

A kis ért~kí'1 kiHclezcllségv:'lllahí.s tr:klnletl·hcn s:t.inlén <l'l.l tarlanúnk 1lK'gl\:lcll) 
megMiapítá~nak, hogy a jegyző a gazdas<Ígi sz<:rvczct íigyrendj0hen nl'm li..'ljcs kürücn 
sz:Jhúlynzla az 50 ezer Ft nlulli kili:t.e!ések clözcte.s ír{tsbcli kö!l'lczetlségvúllulús IJt:lkHii 
l t' l i L'~;í tl·s0t 

w. ront 

A Po!gónneslcri Jlivatal gnnlusúgi szcrwzctétwk ügyrcndjc szah:llyon.a a k'ljcsítésck 
igazolúsút. A szabúlyznt mel!ék!ete tnrtnlmazz<l a ldllönbii:;.lí reladatllk tcljcsít0s0re 
jogosultakat Valóban egyes fcladatoknúl nem nl·v szct·inti v!llt a kijdiilés. IHIIlL'lTl 
munkakörhöz kötött. Ezért két:íLII~ pontosítani, hogy kijclök·s volL ele <lllnak múd_ja llL'l11 

mcg!'cklö. 

29. pont 

Téves az a mL·g~íllnpíl:.b;, hogy ,.Annak cllcnl'l'<.:>, hO!-'-Y <1 Polgúrmcsteri 1-li\'atal g:u.d<1súgi 
S:t.CJ'VL'/.Citl'] lll' lll I'L'!ldclkezetl, érvényesitési fclml<llnt az /\\'l'. 5~. * ( .. j) hl'kCI.dés(•nck 
clllír:ísa d!enért: a jL~gyzö helyett .io~osulail:mul a Költségvct0si L·s ,\dlliroda vczl'lö 
jelölte ki tl Polg:'tnnesleri Hivtllal úlhlmúnyúhn t:1rh1ZÚ kö:t.lisztvisL'Iiit.'' 

/\. Nyirb::í!Ori ]1olttúrmc:steri Hivatal önúllúan mííködö és !!nzd:'tlkudó költ.'K~i!.\'L'IÓsi szcrv. 
t\s 1~1int ilyen ~gazdasúgi szervczeltel rendelkezik. (Kuntmll: !v! AK'· lÖt'Zskünyvi 
nyilvúnturtás: online Jckérdezö rend.szt:r, alnpítt'J nkírnt szerinti bcsorolós.) i\ l~i'tltsl·gvttési 
Cs Adóiroda vezdö últal ~lZ érv0nye.sitési J'clmbtm ti\rténi'l kijL·Iöks chhöl adódóan 
jtlg_Szl.'rik'n törtl·nt. Ké1:ink a jelentésben módositn11i. 

5 
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s ~·l o ll i t (J l' í ll g l' l' It ds z c l' 

i\ e01ok nwgv:tlú~:íhh;(muk ll)'OillOII ki'!Vl'\0!'('1 hir.tn.'iÍtÚ J\'JH.IS/l'l' :11' ISO t"VIIli.>;!.l:l'ilnk. Hh:ly 
k·hi.'l. hogy n~m tnittík:nb~tl l(.>k·lmi;'J! u lik r. t:lóính;uitJ<Ik l·s lvhvL hogy IK'IH i!; ···/tlL(p;o;; ill. 

i\Jlkol'lll:'lll)'i'atok!!úl. dv k(·rjíik a 111l!gi'Pg:dttlti!.Ús ÚI)-'Otldo!:b;'!l l·s lvltvlu:.t:·~J ~i/.l..'I'Íill 
akkl~ppen tőni.!nö tllL'g!'ogalnmzúst, hogy a ki;Jioddtoll n:mb>l'l'r liVlll mindL'Jihvn lí.·kl tm:!} H 

,Íilj!:ií'.UhúJyi cJöir{t}iOk!1HI\. 

1\ motlitorillJ}. l'l'tHiszt:r kialltkítúsa k~rch~bt.m n:·szkll.'l.ik. hogy n tiírvönyv;.;:o~td I~·Higyl.'ll'h.'l 
~._>jJ(Itú l~onn:'!tJylliv<tlul lí\rv0nyl'sségi J'~odhív{Jssal 0lt ur: ünlwri1!{1Jl)·'fiil !'d0. 1\ tlllT.<'dhJpitús 
nlitJih;ítl·~;t ll)!)'ílll 111.'111 turtH1111H/ .. d~ a .it·IL'ntl•st olvu;;,·J u;,t a tl·v~..·s kövt·tk~·t.tvl•:·~:! \·onllalju 
lv. míntlw ~~ lwntrollrcltdszl'r mükiídCsL·n~,•k hibúja k'lllll' u tiin<·ny~~~~•Jt•) L·:;;rt·vl•td. 1\ 
Wrvl'tt)'l'Sségí l·s:;J'l'vl•tdld lwpcsolutwmnliZ al:'1hhi tújl~ko;.latúst m!,iuk: 
;\ Képvi~:t.·I\'H~,_•s\Uh:l :~012. jtmíw: 2X-ún 7. 11<1pinmdí poutké111 túrgy:dln a Nvirhútori 
JHílcsödt·. Úvoda, Altnlúm;~h 6; AlapFokú l\·1l'lvl·.v.l'IÍ hlwla lllíl!}m:llhh ·\·czdöjv 
1\ll..'gbízús:íról szúlú ~.~tütl'l:ícsztCst. 1\ képvi:->l'li'lk szÖnH'1ra l'lii:t.l'lt.:~;~·n ính:hun lll\"gl<iilldült 
hatúrunlHCJ'VI..~t.det a Polg<'umcstcd llivntul u votwlkozó jo)}.'>Z(ib:'!l.vi vli'drúsoknllk 
!lll'gl~·ldíkn kb:zílt'lll' dll. /\z lilésrül k~s/.lllt jcgyF.iikönyvhL'n i~ dokulnvnt;'d;b:nt kcrillt. 
hney llZ UJ~~t·n ll jog~;t_ob{!lyi JL·ltétukknck l111..'!:dt:JvJ() )Uil{l!'U'/:J!Ht'l'VCZCI ll\.'tll kapl<i lllt'g U 
s;.liks(•gt•s túmogntú~;t a kCpvÍ~l·I(H:!öl. l~zl kllv~..·tÖL'II k0pviscliíi javuslatkl·11t hung:;.otl cl ll 
voJmtkoY.ú lwtóly,,~ jugsznbúlyoknuk 11\.'lll lllt'gl~~ll.'lü dii1Jl0~Hl~I'Vl'Zt.'\, ;\ javaslulm ll/. tllés~n 
a fvlugynnli'SY.{1g helyi Onkormúnyzutoírú! ~t:úlú 2011. L· v i ('LX.\-:\ l X. Wrvény 
(tovúbhínkha11: 1VIíítv.) X l. *(2) bckczdCsl' alapjón n .ít.:gyzöt lwlyvlll'Híti'l:djt·:! .. r!.Ö jdczte a 
1<0pvisd(í~h:stí'lkllií;.'k az Mütv, H l , * (J) hckczth:·sém:k t') pon1j;1 alopj{u 1. hug y ll juvaslut 
jog.srabúJy.~értö. ;\ Képvisclüutt•stülr:t c jdz(·s dlcnért• ldlvt~tl,c'!.i'l OlésL·n JoL·~mdJ{dysértö 
módon l'!!,)' 0vt·c JH:vcz.tc kí az intézmény ig,uzgutt'ljút, Jtlt'ly diintt\•; tniutt a; C>ul~ormúHyzut 
tíírvl'nyr:sségi !'L'Invyclctét dlütú Konnúnyhívatul Hírvönyl'~:~:égi !'elhivús~ml ~:~It. 
Véh.:ml:nyOnk szcrint H dfmtós mcghol" ... ntolakor a jegyzi'~. ill~l\'l' :r; út hl.'lyvllc!>Í1Ú :!ljcgyzll 
;t j(lgSJ<thúlyí k{itt.·kzl·ttségónck {.~ll'gl'llévc. a r~-:J1dl'lkt•z0s0rl' úllú ~.·>:Zküzi'!l~~o:t 1i.:!l1w;znúlva 
l'l•lhivtn u k~pvhK~lük !igytdml·t n döntés jo!:(st::Jb(tlysl·rlfl VJ.tltúra, L•:-; a kl:pvi~;dúk t:nlwk 
tudutúbun lu,zt{d~ tlll.'g dönt0s0kcl. 
K0dOk <l jr.:.k•JJtL~~;Htt:I'Vczctb(,.'ll ,lclzl'll tónyl s'/.ÍVl'Sk(,.·dj~:!l\'k l.'L'Y 1nint)síli'1 11Htnthlttal 
kh.'g0;-;:;ílt:ni anm1k l•J·dckébcn. hogy :~ldvlil:'d!ó i;; hl-·ly\.;11\lld.ia kc1.vlni <1 llll'W,:'!II<tpítúst. 

ll. A Pri:NZ.í'!GYI FOL Y AMATOI<BAN IWLCSSZVHIO:I'I<T llfi:'I'ÜLTÜ 
'f'EL.JIO:SÍTI::sH;AZOLÁS r<:s IÍRVJ::NYI•:siTI::s BF:LSÍÍ IWNTIWLLOK 

MÜKÜJHi:sfi: 

;\z Ön{lk (dtlll \.'liL'llÍÍI'Ziill bizonyhltol..; közlll u mt•gbír.úsi dijah ll'l.i·.:~Hés(•nl.'l\ ít•a'l,tllúsúm a 
(iH:t,dm:úgi .'t/.t'I'Ve/.t'l i\gyrcJH.Ij0i'll.'l\ 4. Jnr.:IJd;k•lt' szvdt1t a j~.·g)/i'l jo!f,t!Stlll 1\ jcgyzö 
llll't!.hí;dma csctéhl.'ll <JtL'!j~;.;ltés ign:~.olfts{mt n polgörlllL'Sil'l' jugosult. i\ s;.ab{tly ;nt _:, ntdll1klvtc 
lnrtulttWZ/.a u 8/'.:tbúly:;.uthan érilJto.:tt WZl~lök m:vdt, I'JlÍSZl'rinl <1 p(llgútltll'Slt'l' l!:illtl JúnostJt~. n 
jvgy:;ll; dr. Tóth Arp{ld. 
;\ karhalti:Jrt:h•i l~·lud;J!~Jkl'H VIII'Hitkot.ú hiztlll)'hll~lk IL·ki1Hl'l0bl'll ;1 lo.:ljv~ilt;~; ij,!il/'.lllúsúl'il 

jllt'll~HIIl :;z~Jtnél~·t 11l'v szL'I'Ínttw·talllHif.Zil il g:~;.dasú!J,í .SZl~rn:/1.'1 Ogyr~.·tJdjL•tJL'k 1nvlll~kh:h:. 
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VoJJ\usnok tartjuk kk·nh .. !nL l!o!!Y l1liJJdct1 hizílnylatru r:ÍV\-'/'.t:IÓil'(' kt•f'!Ht 0_'> Ll'lfil ~~ ll·li~·bí!V~ 

ípa:mlú.•;;L i\ ldjvlí'dl's tddnll't(•[·li.'Jl 0s/.I\'Vl·wln11kct koJJ\I'olltevd\L'IJ)'~;l•gvk l'ÍJwm·J ui;JI! 
jvk•;t(lk, At. L•J'v(·Hyv.•úti.:'."H'L' k ijl'liill l<ö;:tÍ:-;/1 vi.'íd(l m~.-·~~ li·lv!iJ .<>J<Ikill<lh.\t•g;d ]{H Ji l v l !vi:Hillli'n. 

r·lk•Jl!JlliJIJd:'JSt ('!' ICiilk ílí"- (•rv(•l"J)'VSÍ!0~d J'cJadatuk tddllll'[;,'•[K'l). !l lÍV\.') il .Íl:Jl'IJilo.'o IVI'\'V/1.'1 J J. 
po1Jtlu,.'J't011t·n (2') J nH:·g íl:t.l jt•ll'/.t~k. hogy jogosul:lllnnul a 1\.iil!;;~·!-'\·vt•!si (·~J ,-\dl',írnd:J \'t.'/.l..'lÖ 
)L<Witv ld a:;_ 0t·v0JJYí.':.;ft(J S/.t:l1ll~I)'0L mldig l' pont kt'I'L'll•[JL•JJ 111úr uz1 .kizik. IJIJt'Y IH'Ill tftrh~lll 

l~ijdiíll!s. l:mll•(~;•]h:IJ jt.•lct'-l'.lik. IH•gy a Jogsz"húlyi vlííírü~atkJJuk llll'gr~.~k·lf•vll kvri'lll :;or u 
kíjvllllósJ'C, 

i\ p~nr.Ogyi elh:njegyz0s lddntctöl-wn :1 vi/.sg{tlt hii.OII)'Ialt•k ki\rill a lwzt'111 L'm.'llll'lldl:s0J·~:. 
llivutnl fCI10sl•nJ Vtlllillktt/'Ú nll'ghiz.'Jxi ~;l':l'l't.lidl~:.;vn 11~111 s;.~:r~.:lt"'ll p~''JJI'.fittyi ~:lh:n.íl'gyY.(•s. 11 
lií\llJj dokllllll'III\IIHilll Ít'.l~ll. IJH:Iynt.:k uJapjt'm tlJ!zÚJJa].; Íll•ljl'Jk il b'Y'-'II),!V niÍJl(,:,;Í\,:·~;t, ll11~Jy :Jl'I'H 

11tal. hog~' últalúha11 JlÍnr:-a.·n~.;~k l'lh.-'nj~:gyezvc u HZl'rzi'tíl~svk. 

i\ polg{Jnnct;lt'r ~\!'i n jl:gyY.Ü kiízíHt k·ll'l'j(\ll IIIVJ-'.hÍ;.(l:;í ;;zvr;.iid~·~~~.·l l;nl''-·~.nlutusan 
l•s;J'\:vl•tl'!L'z:;.Ok. ltupy t0Vl'S HZ 11 nwgöllupít{Js, llH.dy !1/'.~'l'Íill a Kl~! V. N * (l) hvkl'l'.d'-~:·:l' alapjún 
u nwghJ;;_tJsi szct·züd~stn .. fbghdl füladutokat kit.(Jrúlag kií:;:s·;,olgúlílti Jot!\'i~mHJyh<uJ lehet 
dvl'gl'zni, mcgbiz{Jsí SZl~rzödés alapjún tlCnL A jL"gyi.Üilek n~.-:tn Ji..•ladaut a JllL'[!hí:;,:bi 
.'>í'\'l'Y:iídl'.'llK·n nwghatÚI'OY:otl jogtamkso..;;i tev~kcnysl•g l'llútút..:a. (11kirat•~k S/l..'l'k~,.·st\L1 sc. 
~.·!k•JJjl'gyzl•:-w. c0~.'l'lj:'Jrús. JK-Tcs tlgyck, Sí'.l'I'I'.Üd0~:L·k dknjl'g~·r.l·.•:l.') hi:-:rl~ll l'lllwz jogi 
;;wkvízsg:l l•s jogtall{ll'Sosként a llll~g)'l'-bírúsúgon tiírtl·nö nyilvúnturtúsbo \'éh_d ~i!.l'lk;.;ég~~s. 
um\.'llyd .Í'-'~{)':ti'l !'ll' l'l'lldclkezil.;. ;\ jcgyzö jogi OgyL·k kl·pvisl'k·tCI'l' t:yy~.:dil~l! kaptlll lllq_tbl:;_:'tsl 
lig~'d!.'tl'lhL' v{•V<.· a c0hm:r(b;éget, H gyonmsúgot 0s 1.1 hut0konym'tgo\. 

,'\ hívatl~íl/illt kliltwbi!t\:ndt•r:0s knrbuntmtúsúv<JI kapt'.<;(Jlütu~; líílizí..'l0'; <.-·~:l'tt.:h ... •n ~tz 
~:·rvl-JJyi . .'SÍI\h: sziti!L•rt S/.Hhölyoswt tíírt~nt: A mq!l'l'tHk]t, \'L1 gü~•szi."gl;Vl.'l valóhan llCJII a/onw; n 
szúml<t összege. ilíTJJlbatJ a mcgnmdelö lY db klítnlllwl'endí.'zl•ii ti:->ztítú~úl. k:Jr!lílnturtúsi:'lt 

IHI'tulnwzw. dnmbo!!ld:nt mllg.hutMozta mmak killtst5g0t (:\.OOO,Ml:tftlh), 'l't•ljt.-'sitl·:> uzmtban 
I.'SHk l X dh t:StJtéhclt ti'll't0Jll. ~tl.ért Hz ~rvéiJ)'CSftií {lwly~::-;i;'ll) csuk l X db~JJ:tk nJvgll:lclöcn 
l·rvLTl)'l'SÍil'll a bilollylutot. czört a s;;.ltm!a ii:;s/'.L'fl' a JnL'!,ll'l'mh:ltJ vl•glisSZi;'!Jt'töl -:I.OOOFHul 
l~r d. i\1.. •.:l\'Jz(kk u lapjún két:jnk u jdcntés pontosítúsút. 

;\;_ ut:tlvúnyrt'IHkkt vtdlJh<!ll tWill lmtaluw/ZU a ki\llsl•gvt·l~si évd, dl' isrmnYi.:'H ll/' utHivúny 
turtal111ÚI húrnni llt:lvcn tiíri~JIÍk u dl'Jillnl l'vlt(illtvt(·~K'. .Jvi!.L•sOI~n~:k l!lV!!I'vklií~:n az 
utalvúnyn:ndL'IL'IL'I ruú~lositjuk. ;\ kedvc7Jlléit)'l'ZL'lt dntL' tL~Idntctt•kll jekn.Ok .. ilol!~· az Á vr. 
5'-J.§ (4) bt'kl·z~kst: ~v.t·rint ,. ...... nz oknJútt~'ll!J 111:'11' ;;z~'J\'pli'l mlut•Jk:ll 11vm kdl 
lltCgÍsmCtclllÍ .11 

A fl'HIÍl'l\ l'igydi.·mbr v{~jcJévcl nem éi'Hínl' i.'lD't·l nzzal, hogy u ).!.:lzdállwtlúshllll 
knli.'SiíZ\'I'i.'Pi.'l IH·Hillíi lwulrollul< tn(ildidését gycng(•ucl' l•J'tl>IH•lik. 

Kczdrmény\.'í'ZOk. hogy jog~zuhóly módositússn! n költs(~gvd~sl s/'.t'l'\\:k g.H;;,d;'Jilwdú;;úbun, n 
g;vdúlk!nlús s/aho'Jl)'iJ/'Úsúbun alknli1Hl/'Olt bií'_onylal!lkat u ~!llZ\I{!IIHld(J~nl V\IIJ:Itlwzó 
ÍO!JS!.ilhÚJ)'ilk 11\i,'[J(·kJí:tL'Í l<ll'liJ]IIlli/,FÚk. (JlJ, !JW.>Illl]Úan. lllÍIJI :1 S/,lll'ÍÚ]i.c; ~;~;•gély!.'/.(·s l.'.'i~'(\;[WJI). 

7 
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tVlint llhogy a;r:t llll,')!.úllnpítjúk a !'IJ.•Isö t~lkniírí't;sí ~~~lad;Jiokul {inb~nnún.Vi'.ill\Jilk :1 Ti'dllK·L·Iú 
l~ i:.;térs~·g.i 'UJI'!Hil!b l1tjú11 !;illa t~ l 2 ti t 2 ~vb~.: J!. lJ Jel y ~r.l'r;.iúll·:> lllt')!kiíl\',sl>n.' :1 J'(w-aJiúsi 'J a11Úrs 
diíJJtés~..· ahtp,Í{!IJ k~..·rOJt :ill!'. /\";. t•IIL'tlt'li'ZI.!s li:J'olytntúsúrn u hclsi'l L'lh:n(l!'/0si Vl'i'.~ltJt ti 'J·nhbci''IÚ 
Kistérségi 'l'{m:ulús allwlnwZlll, (·s H túnml:h> írta alú tl/.t ;~ mcgúllllp'!Cl:hít. wm·J~·ht.'1l nvrn 
l'clldl'lkL':I.Ivl\ H (L'Vt'•kl'nys0gck L·~; kiiwlczl.'!t~;~·gt·k cii:'Hús{nlak m,·Jdji'lróL ;\ l(u·.-;ulús últul 
lllt')!.l-;i\1/\[[ S/L'I'IÖ\1\.''~ihl.'JJ IWIIJ l'í\g:;j(dték. hll!}.)"ll1Í il btJsiJ L'iil'Jii'll'!.l•:;Í \'í:/t'IÜ J\.:hJdítl(l, i~1_)' Jll..'l\1 

i:; kl·rtl·k s;t.t'Jillon tttll' a/ <:lknör;,L\!'i lü'::rikíiJJyv ntL'gl0t(·t \~:l ;JktualiztJhhút. <1 ~:tnltl·gíui 
~.:IJt,.•ntH·r.0~i ll't·v l'lkl·!i;dt~·.·;~t. ur. dk~ti(ÍJ':t,~l'ii ll'I'V jogs;nhúlyukn<~k vulú 11li.'L'h;kll~s0t, a 
pntgnun,,J.;. pyilv:íntaJ't{J~wk 6; a b~:·szúmolt'l sznhúly<,knak tncgfck•ltt turtalmi ~,·IL-riii:Íl. 

Mqütl·ll•:;Unk sz .. ·rint r1 jcgyzt, lllint H szcJ'V~f.L'I wr.rtiljt> uz0rt li.:Jdíís. hogy ml'ild'tdtl'~Hl' H 
hdsí'l clh.~Jii'tr/.0si r~.:ndsZl'l'L ;\ h<.dsi't cllr.:tiÖJ'Z0si J'clndntok dlútlw~"J\·aJ IWpl'Htduto:;an az 
(1:-;ztnnzü túnwhbi nornwtíva hutúsúm is · ll KL'pvisL'Ii'H~·nti'lkt dilnWll l·Jgy. hugy a 
l~·ladu!I:IUI!:'J~ot u Tt\bhrélú l<istlTsl·gi 'Uu·suh'1s ín jún kvlll·llútni. 
Allú.•;pttiJtunk s·l.l'I'Íill :1 túrstlhh; JlH-'JJ,Úllapl){lá~;(ln;Jk hi<'IIJ)'tts·.;;'Ju.:til J lVIII <t.kgy;t, tl·lmh!tl·;iírl•bL·n 
.:JJ~(ív~.:tl'lt s:t.uhdlyudamHib\kJnt lwlll'nc 0rtt:lnla.i. l\0rjiik. llo~'·Y ;;/.ivt~sk~.:djvlli..'k kwd<'tbb 
111L'!Ail'gyzésl<r..1ut fL·ltiíntl.~llli, hogy tlZ OilkiH'llHÍII)'ZU\tiiJk Jrz(·k~:·lvt• u Lúr:;uJós illtul l·llúl!lll h~lsi'1 

cllcniil':t.0s hiúnyt)ssúguít v:íl!oztH!()!! H J'clmi<Jimcgold{w Jnódjún. 

!\ jl'lL'nti•stcrvi.!ZClht:n ml'gfi)glilnmr.ott egyéb ll1l!!,!i'dhJpítúso1wt tb:tH:h.•ttcl dilivadjuk é.'i :~ 

v0gkgr..\S .h.dclltb; 1-:ézhczvétch: tl\{m iiZ intC:zkt•dé.tti líJI'Vbt<n .vondoNkoduJd.: íl híbúk 
kij:~vit<h:úról 6; u jogszuhúl )'ok rmJ.; mcgl\:lelí'J i·u.:b;ú JwntnJI\n .. 'J1d:vcr mOI.;üdtl'l0sL·ríil. 

Kérjük, hogy lll. (•szn:v0tdd·; ul:q~jún <1 jl'll'niCshviJ Jm·elitgaltw!l.oll llll'F(JJlupitú:;okut és 
juva;.;hJtDkat szivl·~;J.;t·d,ivltl'k J'elülvir.~;g(llni t~s 1-:orrigúlni. ha JHúd vmt rú u llliJJÖsltést 
J ll L' !l vúiii1Zhi!J 1 i. 

N y í rb(Jtor. 2014. úprilh: :HJ. 
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ÁLLAMI 
SZÁMVEVŐSZÉK 

Balla Jánosné asszony 
polgármester 

Nyírbátor Város Önkonnányzata 

Nyírbátor 

Tisztelt l'olgármester Asszony! 

El fl ÖK 

Ikt. szám: V-0405-05912014. 

Köszönettelmegkaptarn a 2014. május 6. napján az Állami Számvevőszékhez érkezett, a Nyír
bátor Város Önkormányzata belső kontrollrendszere kialakításának, egyes kontrolltevékenysé
gek és a belső ellenőrzés működésének ellenőrzéséről készült jelentéstervezetben foglalt meg
állapításokra tett észrevételeit. 

Tájékoztatom Polgánnester asszonyt. hogy a jelentésben ~ az Állami Számvevőszékről szóló 
20 ll. évi LXVI. törvény 29. § (3) bekezdése alapján- az elfogadott, a részben elfogadott és az 
el nem fogadott észrevételeket szerepeltetjük az elfogadás, elutasítás indokának feltüntetésével 
együtt. 

Az Állami Számvevőszék észrevételekre vonatkozó álláspontjáról a felügyeleti vezető által ké
szített részletes tájékoztatást csatoltan megküldöm. 

Budapest, 2014. t w,_; -.v, hó 4 nap 

Tisztelettel: 

./n n 1 1 ' ,. ,, , .. l.L.Y---7 C:.,J!. 
Domokos László 

Melléklet: Tájékoztatás az elfogadott, a részben elfogadott és az el nem fogadott észrevételekröl, azok indokairól 
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Tájékoztatás 

J. mclléklct 
a V-0405-059/2014. ikt. számú levélhez 

az elfogadott, a részben elfogadott és az el nem fogadott észrevételekröl, azok indokairól 

l. l 
l Észrevétel: 

1- -~ 
l Válasz: 

Indoklás: 

l "Az ellenőrzéssei kapcsolatosan általánosan megjegyezzük, hogy az ellenőrzött 
szerv a vizsgálati program szerint Nyfrbátor Város Onkormányzata, ame~v nem 
önállóan gazdálkodó költségvetési szerv, így nem rendelkezik az önálfó költség
vetési szervek fe/tételeivel. A vizsgálat a Nyirbálori Polgármesteri Hivatalban, 
-amely önállóan működő és gazdálkodó költségvetési szerv- kialakít ou .folya
matokat vizsgálja, a hivatalt vezető jegyzőfeladatait kéri számon. " 
. ·-----·----·-- ----· -- .. ·-·--··-----------------·-·-·-··-----·------~- - -----·--------·-· ... 
Az Állami Számvevőszék (a továbbiakban: ÁSZ) az észrevételt nem fogad
ja el. 

Az észrevételnem megalapozott. A V-0405-055/2014. számú jelentéstervezet 
nem tartalmaz arra vonatkozó megállapítást, utalást, hogy Nyírbátor Város Ön
kormányzata önállóan gazdálkodó költségvetési szerv lenne. arra tekintettel, 
hogy az államháztm1ásról szóló 2011. éví CXCV. törvény (Áht.) 2.§ (l) be
kezdés l) pontja alapján a helyi önkormányzat képviselő-testülete a helyi ön
kormányzati költségvetési szerv irányító szerve, nem pedig költségvetési szerv. 

l A V-OI27-002/20l3. ikt. számú ellenőrzési program (a továbbiakban: ellenőr
J zési progmm) szerint az ellenőrzött szervezet az ön.kom1ányzat. A helyi önkor-

1 

mányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvénynek (Ötv.) az ellenőrzött idöszak
ban (a 2012. év) hatályos 92. §-aszerint a helyi önkormányzat belső pénzügyi 
ellenőrzését a ktilön jogszabályok szerinti folyamatba épitett, előzetes és utóla
gos vezetői ellenőrzés (pénzügyi irányítás és ellenőrzés) és belső ellenőrzés 
útján biztosítja. Az Ötv. 92. §-a a jegyző kötelességévé teszi olyan pénzügyí 
irányítási és ellenőrzési rendszert müködtetését, amely biztosítja a helyi önkOI'
mányzat rendelkezésére álló források sza bá Jyszerű, szabályozott, gazdaságos, 
hatékony és eredményes felhasználását. A jegyző köteles gondoskodni továbbá 
a belső ellenőrzés müködtetéséről. A helyi önkormányzat belső ellenőrzése 
keretében gondoskodni kell a fellígyeJt költségvetési szervek ellenőrzéséről is. 

A belső ellenőrzést végző személy vagy szervezet a jogszabályoknak és belső 
! szabályzatoknak való megfelelést, valamint gazdaságosságot, hatékonyságot és 

eredményességet vizsgálva a jegyző és a polgármester részére fogalmaz meg 
megállapításokat és ajánlásokat, amelyeket a polgármester indokolt esetben a 
képviselő-testület soi'On következő Glésére terjeszt elő. 

A helyi önkormányzat belső ellenőrzését ellátó személy vagy szervezet a képvi
selő-testület hivatalánál és az önkormányzat müködésével kapcsolatos felada
tokra vonatkozóan ellenőrzést végez, a helyi önkonnányzat felügyelete alá tar-

l 
tozó költségvetési szerveknél, a hely. i önkormányzat többségi irányítást biztosí
tó befolyása alatt müködő gazdasági társaságoknál, közhasznú társaságoknál, a 

! vagyonkezelőknél, valamint a helyi önkormányzat költségvetéséből céljelleggel 
juttatott támogatások felhasználásával kapcsolatosan a kedvezményezett szer
vezeteknél pedig ellenőrzést végezhet. 

Az Államí Számvevőszékről szóló 20 ll. évi LXVI. törvény (ÁSZ tv.) 5. § (2) 
és (6) bekezdése alapján az ÁSZ ellenőrzi a helyi önkonnányzatok gazdálkodá
sát, és az ellenőrzése során értékeli az államháztartás számviteli rendjének be
tartását, az államháztartás belső kontrollrendszerének működését. 

Az önkormányzat mint ellenőrzött szervezet a jelen pontban ismertetett szabá-
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.. -- ---- - --- -Iyö;:ás-·atapjáll:·-·a-zzaröSS~ill~~gba~-k-erillt-~-;.;egha-táfOzásra az -eltenö-r-zé-si_p_r_og~--
ramban. 
A fentiek figyelembevételével az Állami Számvevőszék fenntartja a jelentés
tervezetben tett megállapításait. 

2. l "Nem sikerült tisztázni, hogy a vizsgálati szempontok és kérdések közül melyek 
a krifikus szempont ok, a pontozásra vonatkozó táblázatot nem kaptuk meg, Igy 
nem tudtuk megállapítani, hogy pontosan milyenfeltételek nem teljesülése miall 
lett aminősítésünk-a programpontok többségében -nem megfelelt. Pl. a vizs
gált Nyírbátor Város Önkormányzata Képvise/ő-testülete rendelkezett hatályos 
SZMSZ-el, a Nyírbátori Polgármesteri Hivatalnak viszont iigyrendje volt a 
vizsgált időszakban. 

3. 

. 

l Észrevétel: 

' A kritikusnak minősftett hibák, hiányosságak nevesített felsorolása sem a jelen
··· ... . J.~~IJ.l!!_1, __ §.~!?.1. g~--~gy~~!.e{§ {á~láza_tban nem_ti)_rtén! meg." 

Válasz: r----·-

1 

l lndoldás: 

i 

Észrevétel: 

! 
i 

l 
1--. - ·------

!Válasz: 

i 
Í Indoklás: 

l 
i 

Az ÁSZ az észrevételt nem fogadja el. 
-~---------"'--"----~-----···-··-------·--··· 

Az észrevétel nem megalapozott. Az elleuörzési program 5. számú melléklete 
tartalmazza az értékelés módjának, szempontjainak ismertetését. Az ellenőrzött 
önkormányzat belső kontrollrendszere kialakítása megfelelőségének főbb krité
riumai cím ü táblázat l O pontban összefoglalva tmtalmazza az észrevételben 
hiányosságként megjelölt "kritikus szempontok" megjelölését. 

Továbbá a polgármesternek az ÁSZ tv. 29,§ (l) bekezdése alapján megküldött 
V-0405-055/2014. szám ú jelentéstervezet 2. számú fliggeléke is tartalmazza az 
ellenőrzés egyes tertileteinek értékelésénél alkalmazott egységes minősítési 
szempontokat 

Azt pedig, hogy milyen feltételek nem teljesülése miatt lett a minösítés nem 
megfelelt, a jelentéstervezet IL Részletes megállapítások címü részében foglalt 

l 
táblázatokban felHintetett hibák, hiányosságok, szabálytalanságok eredménye
zik. 

A fentiek figyelembevételével az Állami Számvevőszék fenntar~a a jelentés
tervezetben tett megállapításait. 

"Az ellenőrzés összegző megállapításai alapján önkormányzatunkról rendkivül 
negativ kép jelenik meg, melyet nem támaszt alá a gazdálkodási gyakorlat és 
annak eredményessége. A településünkön a közpénzek felhasználása, a közva
gyont hasznáJók tevékenysége törl'ényes, hatékony, gazdaságos és eredményes. 
Az beszámoitatás folyamatosan megtörténik. a települést irányító Képviselő
testület rendszeres tájékoztatást kap a költségvetési gazdálkodásról, a szüksé
ges döntéseket megalapozó információk a napirendek előterjesztései során 
rendelkezésre állnak. 

Feltétlenül szükségesnek ítéljük árnyaltabb kép kialakítását N,yfrbátor Város 
Önkormányzata és a Nyírbátori Polgármesteri Hivatal működésérő/. 

Az ellenőrzés összegző megállapításai közölt szereplő kulcsszerepet betöltő. 
teljesitésigazolás és érvényesítés belső kontrolJok gyenge minősltését túlzónak 
ítéljak" 

-- .. 

Az ÁSZ az észrevételt nem fogadja el. 
~ ' ... 

Az észrevétel nem megalapozott. Az ASZ a 2013-ban indított, az önkormány-
1 zatok belső kontrollrendszerére vonatkozó ellenőrzéseket valamennyi önkor-
1 mányzat vonatkozásában a hatályos jogszabályok és ugyanazon ellenőrzési 

program alapján, a szakmai módszertani szabályokkal összhangban végezte. Az 
észrevételben kifogásolt "negatív képet", illetve a túlzónak ítélt gyenge minősí
tést a feltárt hibáknak, hiányosságoknak és szabálytalanságoknak az ellenőrzési 
program 5. számú mellékletében és a jelentéstervezet 2. számú fll.ggelékében 
részletezett módszer alapján elvégzett éttékelése eredményezte. 

2 

3 
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5. 

4 

J""A fe~tiek figyel~~nb~~éte!év~~- az Álla1~i- Szám;·evö~~Í<.--fe~;~-Í~rtj-~; jelentés~ 
j tervezetben tett megállapításait. 

"Az összegző megállapítások végén a polgármesternek és a jegyzőnek olyan 
javaslatok kerülnek megfogalmazásra, amely területekről már a részletező táb
lázatban is megállapftották, hogy elvégzésre kerllltek Pl. SZMSZ elfogadás, 
Etikai Kódex elfogadás, vagyonrendelet e~fogadása. 

Kérjük, hogy ezen - a későbbiekben intézkedést már nem igénylő- feladatok 
elvégzését ne javasolják, az intézkedési ten•ben, hiszen már elvégzésre kerilltek 
űegyzőnek javasoltak -1. panijában a kontrollkörnyezettel kapcsolatosan az 5, 

! 16, 47 táblázali pontokra való hivutkozások). '' 

l Az-_ÁSZ az 6;zr:evételt nell_l. ~ogadja_~l. _ -
.... 

1 

Az észrevétel nem megalapozott. A V -0405-05 5/20 J 4. iktatószámú jelentéster
vezet bevezetése rögzíti az ellenőrzött időszakot (7. old.), amely szerint az ÁSZ 
a belső kontrollrendszer kialakításának megfelelösége esetében a 2012. évre, a 
pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő teljesítésigazolás és érvényesítés 
belső kontrolJok működésének megfelelőségét és a belső ellenőrzés szabálysze
ríí működését a 2012. január L és december 31-e közötti idöszak eseményeit 
figyelembe véve értékelte. 

Az ÁSZ az ellenőrzése során kizárólag az ellenőrzött idöszakra vonatkozó do
kumentumokat értékeli. Az ellenőrzött időszakot követő változásokat a jelentés
tervezetben tényként rögzíti, azok jogszabályoknak való megfelelőségét azon
ban nem minösíti. 

A javaslatok továbbá a jelentésben kerUinek megfogalmazásra, nem pedig az 
intézkedési tervben. Az ÁSZ tv. 33. § (I) bekezdése alapján az ellenőrzött szer
vezet vezetője köteles a kiadmányozott számvevőszék i jelentés kézhezvételétől 
számított 30 napon bellll intézkedési tervet összeállítani és azt az ÁSZ részére 
megküldeni. A s~mvevőszéki jelentésben az intézkedést igénylő megállapíta
sok alapján tettjavaslatok hasznosulására vonatkozó tervezett, vagy már végre
hajtott intézkedéseket (az észrevételben szereplö intézkedést is) ezen intézkedé
si tervben indokolt szerepeltetni, amelynek végrehajtását az ASZ tv. 33. § (7) 
bekezdésében foglaltak alapján az ÁSZ utóellenörzés keretében ellenörizheti. 

A fentiek figyelembevételével az Állami Számvevöszék fenntartja a jelentés
tervezetben tett megállapításait. 

l .,A polgármesternek javasolják, hogy "kísé1je figyelemmel az önkormányzat 

l

l gazdálkodásának szabályszerűségét". A jegyző javaslata alapján a polgármes-
ter gondoskodik róla, hogy a gazdálkodásról rendszeresen a Képviselő-testület 

j • tájékoztatást kapjon, a szükséges költségvetési rendelet-tervezeteket és módosí-
tásokat napirendre tüzi, igy rendszeresen figyelemmel kiséri a költségvetési 
gazdálkodást, Annak ellenére, hogy nem kötelező Onkormányzatunk számára, 

1 

E.szrevétcl: 

1 továbbra is fenntm·lja a konyvvizsgáló intézményét, me!y rendszeresen figye-

~_ _ ___ le!!~meLk!~é~~.~~- ~~-~~~!~-n_~ezi ~-költségv_~~-~~-~!~~~~1.!!!~.~~-e_!~t. " .. ---·-.... -

L.Y_álasz: ____ Az ÁS!- az _észrcvé~-~!.~~~~~ fogadja e~-----·---··- --·-··-- _ 

Az észrevétel nem megalapozott. A Magyarország helyi önk01mányzatairól 
szóló 20 ll. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) 115. § (l) bekezdése szerint a gaz
dálkodás szabályszerűségéért a polgá1·mester felelős. Tekintettel arra, hogy a 
számvevőszéki ellenőrzés a jelentéstervezetben foglalt hibákat, hiányosságokat, 

Indoklás: szabálytalanságokat feltárta, a hatályos szabályozással összhangban indokolt 
felhívni a polgármester figyeimét arra, hogy ö felel a gazdálkodás szabályszerű
ségééJt. 

A fentiek figyelembevételével az Állami Számvevőszék fenntartja a jelentés~ 
tervezetben tett megállapításait. 

3 
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l Válasz: 

l 

l Indoklás: 

Észrevétel: 
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,./.Az önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása 

l. kanirollkörnyezet 

5. pont 

Az SZA1SZ kérdésében már fe/vetettük, hogy a vizsgált szerv Nyírbátor Város 
Önkormányzata, amelynek hatályos, testület által jóváhagyott SZMSZ~e vol! a 
vizsgált időszakban. A Nyirbálori Polgármesteri Hivatal ügyref/efjét a jegyző és 
a polgármester együttesen hagyták jóvá, me ly vUathatatlanul nem Képviselő
testüleli jóváhagyás, de a polgármester a Mötv. 67. a.) pontja alapján "A pol
gármester a képviselö-testíilet döntései szerint és saját hatáskörében irányítja a 
polgármesteri hivatalt, a közös önkormányzati hivatalt." 

Az ÁSZ az észrevételt nem fogadja el. 

Az észrevétel nem megalapozott. A Mötv. 43. §(3} bekezdéseszerint a képvi
selö-testillet az alakuló vagy az azt követő illésen e törvény szabályai szerint 
megalkotja vagy felülvizsgálja - és nem jóváhagyja - szervezeti és működési 
szabályzatáról szóló rendeletét. amely a képviselő-testiilet hatásköréböJ a Mötv. 
42. § 2. ponYa alapján nem ruházható át. 

Az Áht. 9.§ (l) bekezdés a) pontja (az ellenőrzött idöszakban az Áht. 9.§ (l) 
bekezdés e) pon~a} szerint a költségvetési szerv szetvezeti és működési sza
bályzatának jóváhagyása a költségvetési szerv irányítását jelentő hatáskörök 
egyike, amelyet a 9. §{6} bekezdése alapján az irányító szerv (az Áht. 2. § (l) 
bekezdés i) pontjának megfelelően a képviselő-testület) gyakorol. 

Az észrevétel helyesen tartalmazza, hogy a polgármester a Mötv. 67.§ a) pont
ja alapján "a képviselő-testület döntései szerim és sajátitatáskörében irányftja 
a polgármesteri hivatalt ... ", azonban a helyi önkonnányzati költségvetési szerv 
szervezeti és működési szabályzatának jóváhagyása nem a polgármester saját, 
hanem az Áht. 9.§ (l} bekezdés a) pon~a alapján a képviselőMtestUJet hatásköM 
réhe tartozik. (A Mötv. hivatkozott 67.§ a) bekezdése az ellenörz.ött időszakot 
követően 2013. január 1-jétöllépett hatályba.) 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ fenntartja az e pontban foglalt észrevé
telhez kapcsolódóana jelentéstervezetben tett megállapítását. 

l 
,.16. pont . 

A megá!lapftás azt tartalmazza, hogy a jegyzú az - Otv. 36. § (2) a panijában 

l 
foglaltak ellenére- az el/enőrzöll időszakbannem készftetle elő a vagyonrende
lelet vagy a vagyongazdálkodási rendefel módosftását, annak érdekében, hogy 
az megfeleljen a 16. pontban megjelölt jogszabályi helyek előírásainak. 

l A jegyző a Nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCV/, törvény, valamint Ma
gyarország helyi önkonnányzatairól sz ó ló 20 ll. évi C LXXXIX. törvény 20 ll. 
12. 31. napjávaltörténő hatálybalépésekor haladéktalanul megkezdte a hatá
lyos 14/2001. (XI 09) ÖKT számú rendelet felülvizsgálatát. (Mindkét törvény 
alkalmazását nehézkessé tette, hogy annak előirásai számos ponton más-más 
időpontokbanléptek hatályba.) A hatályos önkormányzati vagyonrendeletfe/iilM 
vizsgálata során megállapítást nyert, hogy annak szabályozottsága többségében 
megfelel a Nemzeti vagyonról szóló törvény előírásainak. A felülvizsgálattal 
kapcsolatos előkészítő anyago! a jegyző a Képviselő-testület Pénzügyi Ellenőr
ző és Gazdasági Bizottság 2012. március 20-i ülésére előterjesztette. Az irásos 
előterjesztés alapján a Bizottság a 3012012 (lll. 20.) számú határozatávaljava
solta a Képviselő-testületnek, hogy a Nemzeti Vagyonról szó/ó tön•ény 18, §(l) 
bekezdésében foglalt kötelezettségének önálló rendelet alkotásával legven eleM 
gel, melynek tárgya: A nemzetgazdasági szempontból kiemeit jelentőségű nemM 
zeti vagyon minősitése és megjelölése. A Pénzügyi Ellenőrző és Gazdasági Bi
zp~ts~g dö.nté~é!l_ek_1_/1_e_gfelelő_e_~_1 aje_gy~(i __ ~(ké.Jzfte{te .a~ e/őte1jesztést, mely1_1ek 

4 
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! alapján a Képviselö-testiilet a 2012. április 20-i ülésén megalkolia a 8/2012. 
J (IV. 26.) a llemzetgazdasági szemponiból kiemeit jelentőségií nemzeti vagyon 

l minősí~éséről és megjelöléséről szó!ó önkormányzati rendeletet. Ezt a rendele
. tet az ASZ a vizsgálati dokumentumok közölt megkapta. 

l 
Álláspontunk szerint 2012. április 20-án az önlwrmányzat vagyonrendelete 
valamint a 2012. április 20-án e(fogadott önkormányzati rendelet te(;es mb·ték
ben megfelelt a jogszabályi előírásoknak, hisz a többször módosÍiott 14/200 J 
(XI. 09.) ÖKT rendelet tartalmazta mindazokat az előírásokat me/y azt biztos f
lotta, hagy a hatályos önkormányzati vagyonrendelet megfeleijen az NvvTv. 3. 

l §(l) 6. pontja, 5. §-a, ll.§ (16), 13. §{l), 18. §(l) bekezdése inek. 
i 

Ebben az időpontban nem felelhetelt meg az NvvTv. 18. § (12) bekezdésének, 
hiszen nem l'Olt ismert a Nemzeti vagyonról szóló törvény és a hozzá kapcsoló
dó egyes törvények módosltásáról szóló 2012. évi LXXXIV. törvé11y. Ez a tör
vény 2012. június 30-án lépett hatályba, és az alábbiakat frta elő 

"18. § (12) A Módtv. által megilllapított 5.§ (5)-(7) bekezdésében foglaltaknak 
megfelelöen a helyi önkormányzat képviselő-testUiete köteles 2012. október 
31-ig módositani rendeletét." 

A hivatkozva előírások kiegészítell ék az NvvTv.-t 5. §-t. A jogszabály hatályba
l lépésekor hatályos önkormányzati vagyonrendelet IL fejezete - me/y az önkor
! mányzati vagyon meghatározásáról szól - részletesen tartalmazta a törzsva-

ll gyon fogalmát és a rendelet 3. §-a részletezi a korlátozottan forgalomképes 
. vagyonelemet, ahol felsorolásra kerültek a közművek és a ktJzigazgatási és in-

l 
tézményi célokat szalgá/ó épületek. A helyi rendeletben nem kellett kitérni a 
hivatkozott jogszabály (5) bekezdése c. pontjában foglaltakra, mivel az NvvTv. 

l 2. számú mellékletének ll. B pontja nemzetgazdasági szempontból kiemelkedő 
l jelentőség(! nemzetgazdasági vagyonba sorolta a többségi önkormányzati tulaj-

donban álló közszolgáltatási tevékenységet, valamint parkolási .yzolgáltatást 
ellátó gazdasági társaságbanfennálló társasági részesedést, 

Ezen túl meg kívánjuk jegyezni, hogy a SzabolcspSzatmár-Bereg Megyei Kor
mányhivatal 2012 szeptemberében valamennyi megyeí telepillési önkormányzat 
vonatkozásában elrendelte az önkormányzati vagyonrende/etek Kormányhiva
tal általi felt1/vizsgálatát. A Kormányhivatal felűlvizsgálta a 8/2012 (IV. 27) 
önkormányzati reitdeletet, és a 1412011 (Xl09) önkormányzati rendeletet. A 
felülvizsgálatról feliJ/vizsgálati lapot készftett, me/y szerint Nyírbátor Város 
Önkormányzata rendeléte az NvvTv hatálybalépésrit követően felülvizsgálta a 
vagyonrendeletet. A törvényességi felülvizsgálat eredménye, hogy egy darab 
szóbeli észrevételt tett, írásbeli észrevételt nem tett. 

Az új önkormányzati vagyonrendelet megalkotására a Kormányhivatal egysé
ges megvei vagyonrendeleti útmutató kialakítási elképzelése miatt, annak 
lezárultát követően került csak sor. " 

Az észrevétel részben megalapozott. A nemzeti vagyonról szóló 2011. évi 
CXCVI. törvény (Nvtv.) 18. §(l) bekezdéseszerint "a helyi önkormányzat a 
rendelete alapján forgalomképtelennek minősülő vagyonából - az e törvény 
hatá~vbalépéséiől számítoll 60 napon belül - rendeletben köteles megjeWini 
azokat a tulajdonában álló vagyonelemeket, amelyekel az 5. § (4) bekezdés 
szerinti nemzetgazdasági szempontból kiemeit jelentőségű nemzeti vagyonként 
forgalomképtelen törzsvagyonnak minősft", Az Nvtv. ezen rendelkezése 2012. 
január l-jén lépett hatályba, amely alapján a 60 nap 2012. március 2-án lejárt. 
A Képviselö-testület azonban a hatáddö leteltét követően, 2012. április 20-i 
ülésén alkotta meg a 8/2012. (JV, 26.) a nemzetgazdasági szempontból kiemeit 
jelentősél!Ű nemzeti V3í!VO!l minősítésérőJ éS megjelöléséről szóJó önkormány-
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j Eszrevétel: 

··-~·-zatrrerlac-ietet·: · ·-------- ----------- ---------~--- --------- ----···----- --------·--------·----- --------·- ---------- ·-----
Az ÁSZ a számvcvöszéki jelentéstervezetben nem fogalmazott meg megállapí
tást arra vonatkozóan, hogy az önkormányzati rendeletnek ugyanezen időpont
ban kellett volna megfelelnie az Nvtv. 18. § (12) bekezdésének is. Az önkor
mányzatnak megküldött ellenőrzési program 6. számú mellékletét képező, 2. 
számú kimutatás (az 1.1. számú programponthoz) kitöltési útmutatója 9. olda
lán szerepel, hogy "a válaszokat alapesethen a 2012. december 31-én.fennál/ó 
állapot szerint, ettől eltérően a kimutatás adolf kérdésénél megjelölt idöszak 
alapján kéJjük megadni!". Tehát az ellenőrzési program kontrollkörnyezettel 
kapcsolatos 16. sorszámú kérdése a 2012. decembe!' 31-én hatályos ál1apotra 
irányult, amelyhez a kit<Htési útmutató az ellenőrzött szervezet számára egyér
telmű iránymutatást adott. 

Az Nvtv. 18. §(!2) bekezdéseszerint .. a Módlv. állalmegállapílotl5. § (5)-(7) 
· bekezdésében foglallaknak megfelelően a helyi önkormányzat képviselő

testülete köteles 2012. október 31-ig módositani rendeleté!". Ezen módosítás az 
ellenőrzött idöszakban (2012. év) nem történt meg (csak 2013 márciusában), 
ezért a számvevöszéki jelentéstervezet megállapítása e tekintetben helytálló, és 
a megjegyzésben továbbra is szerepel, hogy a vagyongazdálkodási rendelet2 

2013. március 11-től hatályos, 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ a jelentéstervezetben a kontrollkörnyezet 

l 
keretében tett megállapítását módosfga, amely azonban a minősítést nem befo
lyásolja. 

"3. A kontrolltevékenységek 

4-5. pont 

Az önkormányzat vonatkozásában értelmezve a megáll apitásokat a jelentéster
vezet megállapitása .,A jegyző nem biztosítolta ...... a támogatásokkal való 
elszámolás dokumentumainak elkészítésével kapcsolatban a folyamatba épített. 
előzetes, utólagos és vezetöi ellenőrzést." 

Az önkormányzat által nyújtolt támogatások előkészítése kérdésében a Képvise~ 
lőtestület melleU hatáskörrel rendelkezik az Oktatási, Sport és f!júsági Wzott
ság, a Pénzügyi Ellenőrzési és Gazdasági Bizottság, valamint a Polgármester. 
A feladat és hatásköröket Önkormányzati rendeletek szabályozzák. A felhatal
mazással juttatott támogatásokról a döntés határozattal történik, melynek egy 
példánya a jegyzőkönyvekben megküldésre kerül a Kormányhivatalnak A tár
sadalmi szervezetek részére nyújtott támogatások tekintetében a szerződésmin
tát, valamint a pénzagyi elszámolás összesítő! az önkormányzati rendelet mel-
léklete tartalmazza. Az elszámolások ellenőrzése bizottsági hatáskörben törté

Í n ik, melyet a bizottságok határozattal hagynak jóvá. 

l Az átruházott döntésekről a Képviselőtestület részére folyamatos a beszámolás. 
Idevonatkozó önkormányzati rendeletek: 

• 6/2011. (IL 24.9 rendelet a Képviselő-testület egyes hatásköreinek át
ruházásáról 

• 141201J.(Jll31) fJnkormányzati rendelet a helyi társadalmi szert•ezetek 
pénzügyi támogatásának reiuljéről 

l 
• Éves költségvetési rendeletek 

A vagyonhasznosftási tevékenység ellenőrzésének rendszerét a vagyongazdái-

IVálasz: ···l~1~;;:~::;::~~~~~:;;~~~;<lj~~l. ... .. ..... ·····················--····----- . 
r·--- ... Áz.észí·ev6iöí,1eii\·,;;egáiaroi:ött.Áz-őiv~eiienö-;:zöuTctöszakba~ i,ai~í).ö8.38.l 
! (1) bekezdéseszerint ,.a képviselő-testület egységes hivatalt hoz létre- polgár
! Indoklás: ! mesteri hivatal elnevezéssel - az önkormányzat mlíködésével, valamint az ál-
! lami}{azgatási ÜJ;Yek döntésre való előkészítésével és véf[rehajtásával kapcsola-
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9. 

10. 

l .. 

8 

-~- ----- --Tf(;;:·/eiödCitOk eüóiósd~:a ~;~ 
A Bkr. 8. §(2) bekezdése pedig kimondja, hogy "a kontrolltevékenység része
ként minden tevékenységre vonatkozóan biztositani kell a fo~vamatba építefl, 
előzetes, utólagos és vezetöi ellenőrzést (FEUVE), külőnösen az alábbiak vo
natkozásában: 

a pénzügyi dö111ések dokumentumainak elkészítése (ideértve a költségvetési 
tervezés, a körelezettség~~állalások, a szerződések, a kifizetések, a támoga
tásokkal való elszámolás. a szahá~ytalanság miatti visszqfizelletések doku
mentumait is)". 

A kentrolitevékenység a belső kontrollrendszer Bkr. 3.§ c) pontja szerinti terü
l lete, és ezáltal az Áht. 69. §(2) bekezdése, valamint a Bkr. 3. §c) pontja alap~ 

l 

ján a létrehozásáért, miiködtetéséért és fejlesztéséért a költségvetési szet.·v veze~ 
töje a felelös. 

Az észrevételben kifogásolt megállapítást jogszabályi szinten az Ötv. 38. § (l) 
· bekezdésében foglaltakkal összhangban a Bkr. 8.§ (2) bekezdés a) pontja meg~ 

felelöen megalapozza, a.Ta tekintettel, hogy az önkol'lnányzat működésével 
kapcsolatos feladatokat ellátó Polgármesteri Hívatalt a jegyző vezeti, akinek a 
Bkr. 8. § (2) bekezdés a) pontja kötelezövé teszi, hogy a támogatásokkal való 
elszámolásra vonatkozóan biztosítani kell a folyamatba épített, előzetes, utála~ 
gos és vezetői ellenőrzést. A Bkr. rendelkezéseivel az Alaptörvény 32. cikk (3) 
bekezdése alapján az Önkormányzat által alkotott és az észrevételben nevesitett 
rendelet nem lehet ellentétes, azonban az elszámolás ellenőrzésével kapcsolatos 
bizottsági hatáskört a jegyző folyamatba épített, előzetes, utólagos és vezetöi 
ellenőrzés biztosítására vonatkozó kötelezettsége nem érinti. 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ fenntarga az e pontban foglalt észrevé
telhez kapcsolódóana jelentéstervezetben tett megállapítását. 

"6., 9, ll pont 

Nem értünk egyet azzal, hogy nem rendezte a jegyző a kötelezettségvállalás 
pénzügyi ellenjegyzése és az érvényesítés gyakorlásának móq}át, eljárási és 

l 
Észrevétel: dokumentációs rész/etszabályait, ezeket végző személyek kijelölésének rendjét. 

A gazdasági szervezet ügyrem;lj'e tartalmazza az idevonatkozó szabályokat. Tu-

l
, domásul vesszük, hogy ez nem teljes körűen történt meg, de nem tartjuk elfo~ 

godhatónak azt, hogy .,belső szabályzat nem rendezte". Kérésűnk, hogy ennek 
megfele/ően kerű?;ön pontosításra ajelemésben a megállapítás." 

1
---·-········---·~·-·······o--·--··-----·-·----------·-··-·-·----- --·- ····-·· - ---- - --
Válasz: Az ASZ az észrevételt elfogadja. 

-- ---------~--·······- .. ·-··- ---·- -----------·-·-··----·-----------·------"··--------------·--·-- .. -··-·--------------' . """ ----------- -·---

1

; Az észrevétel megalapozott. Az észrevételben hivatkozott, a Gazdasági szerve
zet Ugyrendje című dokumentumot az ÁSZ áttekintette, és megállapította, hogy 
mind a pénzügyi ellenjegyzés, mind az érvényesítés gyakorlásának módja, il-

l letve eljárási és dokumentációs részletszabályainak egy része meghatározásra 
Indoklás: került. 

l ' ' ! Eszrevetel; 

l .... - . 
• Válasz: 
L---------

1 Indoklás: 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ a jelentéstervezetben a kontrolltevé
kenységek keretében tett megállaprtását módosíqa, amely azonban a minősítést 
nem befolyásolja. 

"8. pont 

A kis értékű kötelezettségvállalás tekintetében szintéu azt tartanánk megj'elelő 
megállapításnak, hogy a jegyző a gazdasági szervezet ügyrendjében nem teljes 
körűen szabályozta az 50 ezer Ft alatti kifizetések előzetes írásbeli kötelezett
ségvállalás nélküli teljesítését." -· ....... ~ ........ _,_ .. ____________________ _. ____ ·-----------·- . ._ .. ._ ...... -... -- ----

Az ÁSZ az észrevételt nem fogadja cl. 

Az észrevételnem megalapozott. Az Á vr. 53.§ (l) bekezdés a-c) ponqa meg
határozza azon kifizetések körét, amelyek teljesítéséhez törvény vagy az Á vr. 
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. ----·-·-·~-----·-- ---···· -- --·--·-· ---·· ····-· ----

eltérő rendelkezése hiányában nem szükséges elözetes írásbeli kötelezettségvál-
lalás. Az Á vr. 53.§ (2) bekezdése alapján az ilyen kifizetésre az Á vr. kötele
zettségvállalások teljesítésére (érvényesítés. utalványozás) és nyilvántartására 
vonatkozó szabályait kell alkalmazni. Az előzetes írásbeli kötelezettségvállalást 
nem igénylő kifizetések rendjét pedig a kötelezettséget vállaló szerv belső sza
bályzatában rögzíti. 

A gazdasági szervezet ügyrendjének IV. Gazdálkodási jogkörök szabályozása I. 
Kötelezettségvállalás cfmíí része tm1almazza, hogy "nem sziikséges Irásbeli 
kötelezettségvállalás az Ámr. 138. § (3) bekezdése szerinti "ún." kisösszegű 
kötelezettségvállalás esetében. Ezen beszerzéseket a készpénz előleg engedélye
zésével megbizott vezető engedélyezi". Ezen túlmenően azonban a gazdasági 
szervezet ügyrendje az előzetes írásbeli kötelezettségvállalást nem igénylő kifi~ 
zetések rendjére vonatkozó szabályozást nem tartalmaz. 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ fenntartja az e pontban foglalt észrevé
telhez kapcsolódóana jelentéstervezetben tett megállapítását. 

"10. pont 

A Polgármesteri Hivatal gazdasági szervezetének ügyrendje szabályazza a tel~ 
jesítések igazolását. A szabályzat melléklete tartalmazza a különböző feladatok 

1 l teljesítésére jogosultakat. Valóban egyes feladatoknál nem név sze,.;nti volt a 

l 
kijelölés, hanem munkakörhöz kötiJtt. Ezrét kérjük pontosftani, hogy kijelölés 

i EsZI'evétel: 

volt, de annak móc/ja nem megfelelő." 
. ····-- ...... ------·-·--··--·-·---~----- ---····-·-··-··· 
Í Válasz: Az ÁSZ az észrevételt nem fogadja el. ------ r·· 

Az észrevétel nem megalapozott. Az Á vr. 57. § (4) bekezdéseszerint "a te/jesÍ~ 
tés igazolásárajogosult személyeket- az adotl kötelezettségvállaláshoz, vagy a 
kötelezeuségvállalások előre meghatározott csoportjaihoz kapcsolódóan - a 
kötelezet/ségvállaló írásbanjelöli ki", 

i 

l 

l 
1 Indoklás: 

l 

12. i 

l 
l Észrevétel: 

l 
l 
l Válasz: 
' 

A gazdasági sze1'Vezet jegyző által aláírt Ugyrendjének 3. sz. mellék\ete tatial~ 
mazza a kötelezettségvállalásrajogosultak, a 4. sz. melléklet pedig a "szakmai 
teljesftés igazolására jogosultak" körét. 

A fentiekből megállapítható, hogy a kijelölés fentiekben részletezett módja 
kizárólag a jegyzöi kötelezettségvállalás és a konkrét személy meghatározása 
esetéhen felel meg az Á vr, 57, § (4) bekezdésének. Azokban az esetekben, ami
kor a gazdasági szervezet ügyrendjének 3. sz. melléklete alapján nem a jegyző a 

! kötele7..ettségvállaló vagy mnnkakörök kerültek meghatározásra, a teljesitésiga
! zoló kijelölése nem felel meg az Á vr. 57.§ (4} bekezdésének. 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ fenntartja az e pontban foglalt észrevé
telhez kapcsolódóana jelentéstervezetben tett megállapítását. 

j "29. pont 

1 Téves az a megállapftás, hogy "Annak ellenére, hogy a Polgánneste~i Hivatal 
gazdasági szervezettel nem rendelkezett, érvényesitési feladatra- az A vr. 58. § 
(4) bekezdésének előírása ellenére - a jegyző helyett jogosulatlanul a Költség
vetési és Adóimda vezető jelölte ki. a Polgármesteri Hivatal állományába tarto
zó köztisztviselőt." 

A Nyírbátori Polgármesteri Hivatal önállóan müködő és gazdálkodó költségve
tési szerv, és mint ilyen gazdasági szervezettel rendelkezik. (Kontroll: MAK 
törzsk6nyvi nyilvántartás; online lekérdező rendszer, alap/tó okirat szerü1ti 

l besorolás.) A Költség~•etési és Adóiroda vezető által az érvényesftési .feladatra 
1 tiJrténő kijelölés ebből adódóanjogszerűen tiJrtént. Kéljük a jelentésben módo-

l 
sítani. " 

_ ~~"-Á~~--~-~-é~~-r_e~~telt n~_m_~~~a-~1-~_a el. __ _ 
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l 
l Indoklás: 

10 

Az észrevétel nem megalapozott. Az Á vr. ellenőrzött idöszakban hatályos 9. § 
(4) bekezdés b) pontjaszerint "gazdasági szervezellel az ónállóan miíködő és 
gazdálkodó költségvetési szerv jogszabály vagy az irányító szerv döntése alap
ján rendelkezhet". Az Ávr. 10. § (3a) bekezdéseszerint pedig "a gazdasági 
szervezettel nem rendelkező önkormányzati hivatal gazdasági szervezet hiányá
ban is ellátja az Aht. 27. §(J) és (2) bekezdése szerinti, továbbá- munkaszerve
zet vagy más kijelölt költségvetési szerv hiányában - az Áht. 27. § (4) és (5) 

' ' i bekezdése szerinN.feladatokat", és az A vr. ll. §(4) bekezdéseszerint "a gaz-
l dasági szervezettel nem rendelkező helyi önkormányzati önállóan mzlködő és 
1 gazdálkodó költségvetési szerv esetén, ha számára az irányitó szerv nemjelöl ki 

más kNtségvetési szervet, a 9. § (2) bekezdés a) és b) pontjában meghatározott 
feladatok ellátásáért a költségvetési szerv vezelője felel". 

Az Á vr. 13. §(l) bekezdés e) pontjaszerint pedig "a költségvetési szerv szerw 
vezeti és működési szabályzala - többek között - tartalmazza a szervezeti fel
építést és a működés rendjét, a szervezeli egységek - ezen belül a gazdasági 

l szervezet - megnevezéséf ". 

A Polgármesteri Hivatal feladatai ellátásának részletes belső rendjét és módját
az Áht. 9.§ (1) bekezdés e) pontjában és a 10. §(5) bekezdésében foglallak 
ellenére - szervezeti és működési szabályzat helyett a képviselö-testületi 
SZMSZ fllggelékét képező - a szervezeti és működési szabályzat tartalmá1·a 
vonatkozó jogszabályi elölrásoknak megfelelő - a Képvíselö-testi.ilet helyett a 
jegyző általjóváhagyott hivatali ügyrend szabályozta. 

A fenti rendelkezések alapján a polgármesteri hivatal az Á vr. 9. §(4) bekezdés 
b) ponUa szerint az ellenőrzött idöszakban kizárólag az irányító szerv döntése 
alapján rendelkezhetett gazdasági szervezettel, azonban az irányító szerv ilyen 
irányú döntéséről szóló dokumentumot nem bocsátottak az ÁSZ rendelkezésére 
az ellenőrzés során, és annak megnevezését az előző bekezdésben nevezett 
hivatali ügyrend sem taitalmazta. A hivatali ügyrend IV. fejezete tartalmazza a 
hivatal szervezeti egységeinek feladatait, amelyböJ megáUapítható, hogy a 

· Költségvetési és Adóirodán kívül más szervezeti egység is ellát az Á vr. 9. § (1) 
bekezdésében meghatározott feladatokat (a Polgármesteri Kabinet az intézmé
nyekkel összeftlggésben), márpedig az Á vr. 9.§ (l) bekezdése alapján "a gaz
dasági szervezet feladatait indokolt esetben több szervezeti egység is el/áthat
ja", amely" esetben a szervezeti egységek összességét kell gazdasági szervezet
nek tekinteni", 

A gazdasági vezetőt továbbá az Áh t. 9. § ( 1) bekezdés c) pontja és a (6) bekez
dése alapján az irányító szerv vezetője nevezi ki (az ellenőrzött időszakban: 
bízta meg), aki a Polgármesteri Hivatal esetében az Áht. 2. § (1) bekezdés i) 
pontia alapján a polgármester. A Költségvetési és Adóiroda vezetőjét azonban 
nem a polgál'lnester bízta meg, hanem a jegyző nevezte ki 2004. február l wjei 
hatállyal határozatlan időre, és amely kinevezésben azóta módosítás nem tör
tént. 

A fentiek alapján a Polgállllesteri Hivatal vonatkozásában gazdasági szervezet 
nem kerOlt létt·ehozásra, amely esetben az érvényesítöt az Á vr, 55.§ (2) bekez~ 
désj) pontja és az 58.§ (4) bekezdés alapján a jegyző jelöli ki írásban az ön
kormányzati hivatal állományába ta1toz6 köztisztviselők közGI. 

l Az észrevételben kontrollként jelzett helyen szereplö dokumentumok 
hatályosulási dátuma 2013. május J 5. és 2014. január l., azonban az ellenőrzött 
idöszak a 2012. év volt, és az ASZ az ellenőrzése során kizárólag az ellenőrzött 
időszakra vonatkozó dokumentumokat értékelte. 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ fenntartja az e pontban foglalt észrevéw 
telhez kapcsolódóa11 a jelentéstervezetben tert megállapítását 
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,.5 Manitoring rendszer 

2. SZAMÚ MELLÉKLET 
A V-0405-060/2014. szAMú JELENTÉSHEZ 

A célok megvalósításának nyomon követését biztosiló az ISO rendszerünk, me/y 
lehet, hogy nem mindenben felel meg a Bia~ előírásainak és lehet, hogy nem is 
szokásos az önkormányzatoknál, de kérjük a megfogalmazás átgondolását és 
lehetőség szerint akképpen történő megfogalmazást, hogy a kialakított rendszer 
nem míndenbenfelel meg a jogszabályi előírásoknak. 

A manitoring rendszer kialakítása keretében rész/etezik, hogy a törvényességi 
felügyeletet ellátó Kormányhivatal törvényességi felhívással élt az önkormány
zat felé. A megállapítás minősítést ugyan nem tartalmaz, de a jelentést olvasó 
azt a téves következtetést vonhatja le, mintha a komrollrendszer működésének 
hibája lenne a törvényességi észrevétel. A törvényességi észrevétellel kapcsola
tosan az alábbi tájék02tatást adjuk: 
A Képviselő-testület2012.június 28-án 7. napirendi pontként tárgyalta a Nyír
bátori Bölcsőde, ÓVoda, Altalános-, és Alapfokú Művészeti Iskola magasabb 
vezetője megbfzásáról szóló e/őte1jesztést. A képviselök számára előzetesen 
irásban megküldött határozat-tervezetel a Polgármesteri Hivatal a vonatkozó 

Észrevétel: jogszabályi előlrásoknak megfelelően készítette elő. Az ülésről készült jegyző
könyvben is dokumentálásra került, hogy az ülésen a jogszabályi feltételeknek 
megfelelő határozat~tervezet nem kapta meg a szükséges támogatást a képvise~ 
/öktől. Ezt követően képviselői javaslatként hangzott el a vonatkozó hatályos 
jogszabályoknak nem megfelelő döntés-tervezet. A javasiarra az ülésen a Ma
gyamrszág helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továb~ 

, biakban: Mötv.) 81.§ (2) bekezdése alapján a jegyző! helyettesítő aljegyzője
l lezte a Képviselő-testületnek az Mötv. 81.§ (3) bekezdésének e) pontja alapján, 
' hogy ajavaslatjogszabálysértő. A Képviselő-testület e jelzés ellenére következő 

ülésén jogszabálysértő módon egy évre nevezte ki az intézmény igazgatóját, 
me/y döntés miatt az Onkormányzat törvényességi felügyeletét ellátó Kormány
hivatal törvényességi felhil•ással élt. Véleményiink szeríni a döntés meghozata
lakor a jegyző, illetve az öt helyettesítő aljegyző a jogszabályi kötelezettségének 
eleget téve, a rendelkezésre álló eszközöket felhasználva felhívta a képviselők 
figyeimét a döntés jogszabálysértő voltára, és a képviselők ennek tudatában 
hozták meg döntésűket. 
Kérjük a jelentés-tervezetben jelzett tényt szíveskedjenek egy minősftő mondat
tal kiegészfteni annak érdekében, hogy a kfvülálló is he~yén tudja kezelni a 

___ 
1 !11e_gálfap{r~.St.· __ ~: ... 

l Válasz: Az ÁSZ az észrevételt nem fogadja el. 

l 
l 
l Indoklás: 

l 

Az észrevétel nem megalapozott. Az észrevételben hivatkozott ISO rendszer 
minöségirányítási rendszer, amelynek kötelező alkalmazását jogszabály nem 
írja elő. A monitoring rendszer kialakítása viszont a belső kontrollrendszer ré
szeként az Áht. 69. § (2) bekezdése, 70. § (l) bekezdése, a Bkr. 3. § e) pontia és 
l O. §-a alapján kötelező. Az ISO minőségirányítási rendszer műktidtetése nem 
feleltethető meg rninden elemében a belső kontrollrendszer részét képező nyoM 
rnon követési rendszernek, így nem is helyettesítheti azt. 

Az ellenőrzés során az ÁSZ rendelkezésére bocsátott Szervezetfejlesztési kézi
könyv ugyan tartalmaz utalást an·a,hogy "a Polgármesteri Hivatal az Iratkeze
lési Szabályzatában előb·tak alapján olyan azonositási, nyilvántartási és tárolá
si rendszert mz'íködtet, amely ievékenységének minden fázisában biztosítja a 
folyamatok és azok iratainak nyomon követhetőségét, visszakereshetőségét" 
(Szervezetfejlesztési kézikönyv; 4.5.2 Azonosítás, nyomon-követhetőség, ál
lagmegóvás, 28. o.), azonban a Polgármesteri Hivatal valamennyi tevékenysé
gének, céljának megvalósítását nyomon követő rendszer gyakorlatban történő 
kialakítására vonatkozó szabályozást nem tartalmaz, amely alapján a hatályos 
jogszabályokkal, az ellenőrzési programban foglaltakkal és a szakmai módszer
tani szabályokkal összhangban a feltett kérdésre csak "nem" válasz adható. 

10 
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l 

12 

14. 

----i A jelentéstcrvezet bevezetése a 7. oldalon tartalmazza, hogy ,.a jelentés iméz
l kedést igénylő megállapításait és javaslatait az ellenőrzés során fe/tárt, a jelen~ 
1 tés 11 fejezetében rögzitett részletes megállapítások alapozzák meg". A minösí

tésben szerepet játszó hibákat, hiányosságokat, szabálytalanságokat kizárólag a 
Il. fejezet egyes pontjaiban szereplö táblázatok .,Megállapftás" oszlopai tar
talmazzák. 

A kockázatbecsléshez készült, az eredendő kockázatok minősítésére szolgáló 
numkalap kérdései között szerepell, hogy "a helyi önkormányzatok törvényes
ségi ellenőrzéséértfelelős szerv a képviselő-testület által alkotott reudeletela·e, 
határozatokra vonatkozóan tett-e észrevételt 2012-ben". A kockázatbecslés a 
kellő bizonyosságat nyújtó ellenőrzés lényeges része. A feltárási kockázat 
nagyságától függ. hogy a megfelelőségi ellenőrzés mekkora bizonyossággal 
deríti fel valamennyi meg nem felelést. A hivatkozott megállapítás kizárólag az 
eredendő kockázat minösftése során került értékelésre, és az sem a manitoring 
rendszer, scrn a belső kontrollrendszer összesitett minösftését nem befolyásolta. 

A fentiekre tekintettel a törvényességi észrevétel nem ,.a kontrollrendszer mlJ
ködésének hibája". 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ fenntartja az e pontban foglalt észrevé
telhez kapcsolódóana jelentéstervezetben tett megállapítását. 

,.ll. A PÉNZOGYI FOLYAMATOKBAN KVLC:C,'SZEREPET BETÖLTŐ TELJ/i.~'fTÉSIGAZO
LÁS ÉS ÉRVÉNI'ESÍTÉS BELSÓ KONTROLLOK M0K6DÉSE 

Észrevétel: 

Az Önök által ellenőrzött bizonylatok közül a megbízást dfjak teljesitésének 
igazolására a Gazdasági szervezet ügyremfjének 4. me/lék/et e szerint a jegyző 
jogosult. A szabályzat 2. melléklete tartalmazza a szabályzatban érintett vezetők 
nevét, miszerint a polgármester Balla Jánosné, a jegyző dr. Tóth Árpád. 

l A karbantartási feladatokra vonatkozó bizonylatok tekintetében a Ieljesités 
igazolására jogosult személyt név szerint tartalmazza a gazdasági szervezet 
ügyrendjének melléklete. 

·. ~Válasz: 

l 

Indoklás: 

Fontosnak tartjuk kiemelni, hogy minden bizonylatra rávezetésre került és kerül 
a Ieljesités igazolása. A kijelölés tekintetében észrevételünket kontrolltevékeny
ségek clmszó alatt jeleztilk. Az érvényesítésre kijelölt köztiszh,iselő megfelelő 
~·za_~m_aisqgga( [.á_tja_ __ ~lff!_lg_rfg_t,(lJ. .. :·_ -- -· ____ " __ _ 

Az ÁSZ az észrevételt nem fogadja el. 

Az észrevétel nem megalapozott. Az Á vr. 57.§ (4) bekezdéseszerint a kötele
zettségvállaló köteles írásban kijelölni a teljesítés igazolására jogosult szemé
lyeket az adott kötelezettségvállaláshoz, vagy a kötelezettségvállalások előre 
meghatározott csopmtjaihoz kapcsolódóan. A jogszabályi megfogalmazás egy
értelmű a tekintetben, hogy nem elegendő a teljesítésigazolásra jogosító mun
kakörök meghatározása, hanem személyes irásbeli kijelölés szükséges. 

A jegyző által szabályzatban történt kijelölés a jegyzöi kötelezettségvállalás 
esetén és a konkrét személy meghatározása esetében felel meg az Á vr. 57.§ (4) 
bekezdésének. Azokban az esetekben, amikor a gazdasági szervezet Ugyrendjé
nek 3. sz. melléklete alapján nem a jegyző a kötelezettségvállaló, valamint ha 
kizárólag munkakörök keruitek meghatározásra, a teljesítésigazoló kijelölése 
nem felel meg az Á vr. 57.§ (4) bekezdésének. 

A pénziigyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő teljesítésigazolás és érvényesí
tés kontrollak működésének ellenőrzése az ellenőrzési programban előre rögzí
tett rnódszer szerint történt. Az egyszerű véletlen mintavétellel kiválasztott 

1 t~telek eBenőrzését többlépcsős megfelelőségi tesztek útján addig végezte az 
ASZ, amíg elegendő és megfelelő bizonyítékat szerzett a vizsgáit folyamatok 
kulcskontrolljai működésének megfelelő vagy nem megfelelő voltáról. E mód
szer során a statisztikai mintavétel se~ítsé~ével a minta alanián a telies sokasá!!-

ll 
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l 
j Észrevétel: 

2. SZÁMÚ MELLÉKLET 
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1
-;-~ te~~ az ÁSz i~CgiillaPítáSt: . .. . . . . 
A jelen pontban idézett észrevétel utolsó bekezdésére vonatkozóan a jelentés
tervezet megállapítást nem tmialmaz. 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ fenntartja az e pontban foglalt ésZI'evéR 
telhez kapcsolódóana jelentéstervezetben tett megállapítását. 

l 
"Ellentmondást érzünk az érvényesítési feladatok tekinlet ében, mivel a jelentés 
Jervezet 1.3. pont keretében (29) még azt jelezték, hogy jogosulatlanul a Költ
ségvetési és Adóiroda vezető jelölte ki az érvényesítő személyét, addig e pont 
keretében már azt jelzik, hogy nemtörtént kijelölés. Ismételten jelezzük, hogy a 
jogszabályi előírásoknak megfelelően került sor a kijelölésre." 

,.. - ... ·-··- ... - ----- ---···· ., . 
Válasz: 

lndoldás: 

16. l 
J Észrevétel: 

l .. ,,,l --
i Válasz: 

- l 
l 

Indoklás: 

17. 

l l Észrevétel: 

l ! Válasz: 

i 

Indoklás: 

' 

Az ÁSZ az észt·evételt nem fogadja el. 

Az észrevétel nem megalapozott. Tekintettel arra, hogy a Képviselö-testOlet 
mint irányító szerv nem hozott létre gazdasági szervezetet, ebben az esetben az 
érvényesítő személyének a kijelölésére a jegyző jogosult. Az é1·vényesítöt 
azonban nem a jegyző, hanem jogosulatlanul a Költségvetési és Adóiroda veze
tője jelölte ki. A jelentéstervezet JI. fejezetének 2. pontjában szereplö táblázat 2. 
sora p~ig egyértelmUen_rögzíti, hogy nem a kijelölés nem történt meg, hanem 
., jegvzőí kijelölés hiányában'' voltjogosulatlan az érvényesítés elvégzése. 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ fenntartja az e pontban foglalt észrevé
telhez kapcsolódóana jelentéstervezetben tett megállapítását. 

"A pénzügyí ellenjegyzés tekintetében a vizsgált bizonylatok közül a kazán Uze
meltetésére. Hivatal fűtésére vonatkozó megbfzási szerződésen nem szerepe/t 
pénzügyi ellenjegyzés, a többi dokumentumon igen, melynek alapján túlzónak 
ítéljtik a gyenge minősftést, me/y arra utal, hogy általában nincsenek ellenje
gyezve a szerződések. " 

Az ÁSZ az észrevételt nem fogadja el. 

Az észrevétel nem megalapozott. Az ÁSZ a kulcskontrollokat (teljesítésigazo
Iás, érvényesítés) ellenőrzött területenként kOiönRkülön, majd összességében 
értékelte. A gyenge minösitést nem az egyetlen tétel esetében hiányzó pénzi.igyi 
ellenjegyzés eredményezte, hanem a jelentéstervezet Il. fejezetének 2. pontjá
ban szereplő táblázatban foglalt megállapítások, illetve a táblázat alatt kirészle
tezett hibák, hiányosságok, szabálytalanságok együttesen eredményezték. 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ fenntaJ1ja az e pontban foglalt észrevé
telhez kapcsolódóana jelentéstervezetben tett megállapítását. 

"A polgármester és a jegyző közölt létrejött megbfzási szerződéssel kapcsolatoR 
san észrevételezzük, hogy téves az a megállapftás, mely szerint a Kktv. 8§ (I) 
bekezdése alapján a megbízási szerződésbe foglalt feladatokat kizárólag köz
szo/gálati jogviszonyban lehet elvégezni, megbfzási szerződés alaP,ián nem. A 
jegyzőnek nem feladata a megbizási szerződésben meghatározott jogtanácsosi 
tevékenység ellátása, (okiratok szerkesztése, ellenjegyzése, cége/járás, peres 
ügyek, szerződések ellenjegyzése) hiszen ehhez jogi szakvizsga és jogtanácsos
ként a megyebíróságon történő nyilvántartásba vétel szükséges, amellyel jegyző 
úr rendelkezik. A jegyző jogi ügyek képviseletére egyedileg kapott megbízást 
figyelembe véve a célszerűséget, a gyorsaságot és a hatékonyságot." 

! - - . . - ., . . . .. . .. , .. . - - --·· ,. 

! Az ÁSZ az észrevételt nem fogadja el. 
. ..... . 

Az észrevétel nem megalapozott. A közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi 
törvény (Kttv.) 8. § (1) bekezdéseszerint "a közigazgatási szerv közhatalmi, 
irányftási, ellenőrzési és felügyeleti hatáskörének gyakorlásával közvetlem11 
összefüggő, valamim ügyvitelifeladat ellárására kizárólag kormányzali szolgá
lati, illetve közszo/f!.áli:ttí jof[Viszony létesíthető". A Kttv. 8. § (2) bekezdése 

!2 
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18. 

Észrevétel: 

Válasz: 

l 

i s~rint -,;eCúg--·" meiijfzá;i, vállalkozási, illetve munkaszerződés nem köthető 
l olyan feladat elvégzésére, amelyre csak kormánytisztviselői, köztisztviselői ki
l nevezés adható", 

A Kttv. 87.§ (l) bekezdése1 szerint"a vezetői munkakört betöltő kormányOszt
viselő a gyakorolható tevékm~ység'l végzésére irányuló jogviszony kivételével 
továbbijogviszonyt nem létesíthet". Ez a szabály a Kttv. 226.§ (l) bekezdése 
és a 246.§ (l) bekezdése alapján ajegyzőre is irányadó. 

A fenti jogszabályi rendelkezések kizátják azt, hogy a jegyző az észrevételben 
említett tartalommal az önkormányzattal megbízásijogviszonyt létesítsen. 

A jegyző munkaköri leírása a részletes feladatok között egyértelmííen tmial-

1

, mazta a cégeljárási képviseletet és a peres i.lgyek képviseletét, ezé1t ezen felada
tok ellátásáért járó d{jazásra a jegyző kizárólag a közszolgálati jogviszonya 

l alapján jogosult, azonban a megbizási jogviszony alapján nem, tehát killön 
megbízási dijra nem voltjogosult Az ÁSZ rendelkezésére bocsátott dokumen
tumokból pedig az állapítható meg, hogy a jegyző olyan okiratok szerkesztését 
és ellenjegyzését'végezte, amelyekkel kapcsolatban a feladatellátás egyértelmű
en a Kttv. 8. § ( 1) bekezdésében meghatározott feladatok közé tartozik. 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ fenntartja és a Kttv. 87. § (1) bekezdésé
vel, a 226. §(I) bekezdésével és a 246. §(l) bekezdésével kiegészíti az e pont
ban foglalt észrevételhez kapcsolódóan a jelentéstervezetben tett megállapítá
sát. 

"A hivatkozott klímaberendezés karbantartásával kapcsolatos kifizet és esetében 
az érvényesilés szintén szabályosan történt: A megrendelő végösszegével való-

l 
ban nem azonos a számla összege, azonban a megrendelő 19 db klimaberende
zés tisztltását, karbantartását tartalmazta, darahonként meghatározta annak 
költségét (3.000,-Ft/db). Teljesítés azonban csak 18 db esetéhen történt, azért 
az é1·vényesítö (helyesen) csak 18 db-nak meg{elelően érvényesített a bizonyla-
tol, ezért a számla összege a megrendelő végösszegétől -J. OOOFl-taltér el. Az 
előzőek alapján kérjük a jelentés pontosítását." 

Az ÁSZ az észrevételt elfogadja. 
.. ........ ... - ..... - --·· ··········-

l Indoklás: 

Az észrevétel megalapozott. Az Á vr. 58.§ (1) bekezdése alapján az összegsze
rüséget az érvényesítőnek a teljesíté..'ligazolás alapján kell ellenőriznie. A köte
lezettségvállalás dokumentumában valóban 19 db klimaberendezés szerepelt, 

l azonban a teljesítést már csak 18 db klfmaberendezés tekintetében igazolták, 
ezért az érvényesítés e tekintetben megfelelő volt. 

l 
19. l 

Észrevétel: 

l A fentiek figyelembevételével az ÁSZ a jelentéstervezetben a kulcskontrollok 
l megfelelősége keretében tett megállapítását módosítja, amely azonban a minö
j sítést nem befolyásolja. 

"Az utalványrendelet valóban nem tartalmazza a költségvetési ével, de ismer
vén az utalvány tartalmát három helyen történik a dátumfeltüntetése, Jelzésük
nek megfelelően az utalványrendeletet módosíijuk. A kedvezményezett címe 

1-
tekintetéhenjelezzűk, hogy az Ávr. 59.§ {4) bekezdése szeríni ..... az olana-'nyon 
már szereplő adatokat nem kell megismételni." 

----- ---------- -~- -- -- -- - . ....... ........... -- -

1 2012. február 29-éig a köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. év XXIII. törvény (Ktv.) 
21. § (3) bekezdése szabályozta, hogy "vezetői megb(zású köztisztviselő- tudományos, ok
tatói, múvészeti, lektori, szerkesztói, valamint jogi oltalom alá eső szellemi tevékenység kivéte
lével- munkavégzésre irányuló egyéb és további jogviszonyt nem fétesítiJet". 
2 A Kttv. BS. § (2) bekezdése szerint gyakorolható tevékenység a tudományos, oktatói, 
müvészeti, lektori, szerkesztői, valamint a jogi oltalom alá eső szellemi tevékenység. 
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21. 

2. szAMú MELLÉKLET 
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-"j'"_-~álas;;·- Az ÁSZ az észrevételt nem fogadja el. 

Az észrevétel nem megalapozott. Az Á vr. észrevételben hivatkozott 59. § (4) 
bekezdése azt az esetet szabályozza, amikor az utalványozás a pénztárbizony
latra vezetett rendelkezésen történik, és ilyenkor valóban nem kell megismétel ü 

ni az okmányon már szereplő adatokat. Amennyiben azonban az utalványozás 
az Á vr. 59.§ (3) bekezdése alapján kUiön irásbeli rendelkezéssei történik, azon 
fel kell tüntetni az 59.§ (3) bekezdés a-h) pontjaiban foglaltakat, köztUk a ked
vezményezett eimét. 

1 

l Indoklás: 

i 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ fenntartja az e pontban foglalt észrevé
telhez kapcsolódóana jelentéstervezetben tett megállapítását. 

Észrevétel: "A fentiekfigyelembe vételével nem értünk egyet azzal, hogy a gazdálkodásban 
kulcsszerepet betöltő konlrollok miíködésél gyengének értékelik." 

. .... . .. 

Válasz: Az ÁSZ az észrevételt nem fogadja cl. 

Indoklás: 

Észrevétel: 

Az észrevétel nem megalapozott. Tekintettel arra, hogy a gazdálkodásban 
kulcsszerepet betöltő kontrollokkal kapcsolatos észrevételeket az ÁSZ- egy, a 
minősítést nem befolyásoló eset kivételével (ld. 18. észrevétel) - 1tem fogadja 
el, a jelentéstervezetben foglalt megállapítások megalapozottak, és gyenge mi
nősítést eredményeznek. 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ fenntartja az e pontban foglalt észrevé~ 
telhez kapcsolódóana jelentéstervezetben tett megállapításait. 

,.Kezdeményezzük, hogy jogszabály-módositással a k(Jl!ségvetési szervek gaz
dálkodásában, a gazdálkodás szabá(vozásában alkalmazolt bizonylatokat a 
gazdálkodásra vonatkozó jogszabályok mellékletei tartalmazzák. (Pl. hasonló~ 

~-..~~!~ .. ~~~int ~-~~?~i~l~s_s_'!él>:~:~s-~s~t~~e~~·-··~--- ___ . __ ... . . . . ·-- ·- --· _ """ l . 
-- --·- !-y~·"~~-~~ ... - l Az ÁSZ az észrevételt nem fogadja el. 

·-·j-Az -é;-;~~éi~l ~~~ ~~~~alapozott. A polgá;mester 577~4/2014:- ikt.- szám Ö leve
lének a jelen pontban idézett bekezdése ellenőrzésszakmai szempontból nem 
tekinthető észrevételnek, és a jelentéstervezet megállapításaihoz nem kapcsoló
dik, és a minősítést befolyásoló tényt, adatot, infmmációt nem tartalmaz. 

22. 

1 Indoklás: 

l 

l 
l . l Eszrevétel: 

l 

l 
.. L 

A fentiek figyelembevételével az Állami Számvevőszék fenntartja a jelentés
l tervezetben tett megállaoításait. 

l 
"lll A belső ellenőrzés müködése 

Mint ahogy azt megállapitják a belső ellenőrzési feladatokat önkormányzatunk 
i a Többcélú Kistérségi Társulás útján látJa el 2012 évben, mef;y szerződés meg
l kötésére a Társulási Tanács döntése alapján került sor. Az ellenőrzés lefolyta-

tására a belső ellenőrzési vezetőt a Többcélú Kistérségi Társulás alkalmazta, és 
a társulás írta alá azt a megállapodást, amelyben nem rendelkeztek a tevékeny
ségek és kötelezettségek ellátásának m6djár61. A társulás által megkötött szer
ződésben nem rögzítellék, hogy mi a belső ellenőrzési vezető feladata, Igy nem 
is kérték számon tőle az ellenőrzési kézikönyv meglétét és aktua/izálását, astra
tégiai ellenőrzési terv elkészítését, az ellenőrzési terv elkészítését, az ellenőrzési 
tel'v jogszabályoknak való meg(elelését, a programok, nyilvántartások és a be
számoló szabályoknak megfelelő tartalmi elemeit. 

Megitélésünk szetini a jegyző mfnt a szervezet vezetc'fje azért felelős, hogy mű~ 
ködtesse a belső ellenőrzési rend~zert. A belső ellenőrzési feladatok ellátásával 
kapcsolatosan - az ösztönző társulási normatíva hatására is - a Képviselő
testület dönlőtt úgy, hogy a feladatellátást a Többcélú Kistérségi Társulás úlján 
kell ellátni. 
Álláspontunk szerint a társulás megállapodásának hiányosságait nem a jegyző 
felad(l~kör~ben _elkövetett ~zq~.4lyta!anscígk~nl ~~/(e1!e _értelnuq;i. K_éJ:}lik, ho_gy 
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16 

l Válasz: 

l 

l 
• 

l Indoklás: 

l 

i 
l 

szfveskedjenek legalább megjegyzésként fe/tüntetni, hogy az önkormányzatunk 
érzékelve a társulás által ellátott belső ellenőrzés hiányosságait változtatott a 
felgda.(~J~~go_k!_á:y n~<!_dján. " 

1_Az ~s~.a~---~s~r~-~~~~lt nem_ fo~a~ja c~ .. 
Az észrevétel nem megalapozott. A belső ellenőrzési vezető feladatait nem 
szükséges rögzíteni a társulási megállapodásban, ugyanis azt a Bkr. 22. §-a 
tmtalmazza. A megállapodásban a Bkr. 16. §(4) bekezdése alapján kizárólag a 

. belső ellenőrzési vezető 22. §(l) és (2) bekezdésében foglalt tevékenységei és 
l kötelességei ellátásnak módjáról szükséges rendelkezni. 

l A jegyző mint a költségvetési szerv vezetője nemcsak azért felelős, hogy mü~ 
1 ködtesse a belső ellenőrzési rendszerl, hanem az Áht. 69. §(2) bekezdése, 70. § 

(l) bekezdése, a Bkr. 3.§ a-e) pontjai alapján annak kialakításáért és fejleszté
séért is. A hatályos jogszabályok alapján a jegyző felelőssége nem sziinik meg 
akkor sem, ha a belső ellenőrzés ellátása társulás vagy kOisö szolgáltat6 útján 
történik, és nem megfelelő ellátása esetén jogosult és köteles kezdeményezni a 

l 
jogszabályoknak megfelelő feladatellátást 

A V-0405-055/2014. számú jelentéstervezet Il. fejezet 3. pontjában szereplő 
táblázat 5. so,·ában foglalt megállapításhoz fiízött megjegyzés pedig jelenleg is 
tartalmazza, hogy a belső ellenőrzést 2013. április l-jétől nem társulási formá-
ban, hanem a Polgármesteri Hivatalban foglalkoztatott belső ellenőr útján látják 
el. 

A fentiek figyelembevételével az ÁSZ fennta11ja az e pontban foglalt észrevé
telhez kapcsolódóana jelentéstervezetben tett megállapítását. 

Budapest, 2014. 1rctoV'-v~ hó !l nap 

felügyeleti vezető 

'· ' . ~' ;' ·' ... 
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ÉRTELMEZŐSZÓTÁR 

belső ellenőrzés 

belső kontrollrend
szer 

belső kontrollrend
szer területei 

egyszerű véletlen 
mintavétel 

integritás 

kockázat 

kockázatkezelési 
rendszer 

Független, tárgyilagos bizonyosságot adó és tanácsadó tevé
kenység, amelynek célja, hogy az ellenőrzött szervezet műkö
dését fejlessze és eredményességét növelje, az ellenőrzött szer
vezet céljai elérése érdekében rendszerszemléletű megközelítés
sel és módszeresen értékeli, illetve fejleszti az ellenőrzött szer
vezet irányítási és belső kontrollrendszerének hatékonyságát. 
(Forrás: Bkr. 2. §b) pontja) 
A belső kontrollrendszer a kockázatok kezelése és tárgyilagos 
bizonyosság megszerzése érdekében kialakított folyamatrend
szer, amely azt a célt szolgálja, hogy a működés és gazdálko
dás során a tevékenységeket szabályszerűen, gazdaságosan, 
hatékonyan, eredményesen hajtsák végre, az elszámolási köte
lezettségeket teljesítsék, megvédjék az erőforrásokat a vesztesé
gektől, károktól és nem rendeltetésszerű használattóL (Forrás: 
Áht. 69.§ (l) bekezdése) 
A kontrollkörnyezet, a kockázatkezelési rendszer, a kontrollte
vékenységek, az információs és kommunikációs rendszer, va
lamint a nyomon követési (monitoring) rendszer. (Forrás: Bkr. 
3. §-a) 
Az alapsokaságból egyszerű véletlen kiválasztással képzett 
részsokaság. (Forrás: Az ÁSZ ellenőrzési mintavételezés támo
gatásához készült segédletének 4.1.1. pontja) 
Az integritás elvek, értékek, cselekvések, módszerek, intézkedé
sek konzisztenciáját jelenti: olyan magatartásmódot, amely 
meghatározott értékeknek felel meg. Az integritás a közszféra 
esetében a társadalom által elvárt nyilvánosság!, átláthatósá
gi, illetve jogi/etikai normáknak történő megfelelést jelenti. 
(Forrás: a http://integritas.asz.hu honlapon közzétett "A 2012. 
évi integritás felmérés eredményeinek összefoglalója doku
mentum 3. oldal l. bekezdése) 
A kockázat annak a valószínűségét jelenti, hogy egy vagy 
több esemény vagy intézkedés nem kívánt módon befolyásolja 
a rendszer működését, céljainak megvalósulását. (Forrás: ja
vaslatok a korrupciós kockázatok kezelésére - Kockázatkezelési 
és ellenőrzési módszertan 35. oldal, ÁSZ) 
Olyan irányítási eszközök és módszerek összessége, melynek 
elemei a szervezeti célok elérését veszélyeztető tényezők (koc
kázatok) azonosítása, elemzése, csoportosítása, nyomon köve
tése, valamint szükség esetén a kockázati kitettség mérséklése. 
(Forrás: Bkr. 2. § m) pontja) 
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kontrollkörnyezet 

kontrolltevékenysé
gek 

kommunikáció 

korrupció 

kulcskontrollok 

lényegesség 

megfelelőségi teszt 

A kontrollkörnyezet alakítja ki a szervezet belső kontrollrend
szerhez való viszonyát, hozzáállását, befolyásolja az alkalma
zottak belső kontrollal kapcsolatos tudatosságát, magatartá
sát. Elemei a személyes és szakmai elkötelezettség és a vezetés, 
valamint az alkalmazottak által vallott erkölcsi értékek; a 
szakmai hozzáértés iránti elkötelezettség; a felső vezetés hoz
záállása - a vezetés filozófiája és tevékenységének stílusa; a 
szervezeti struktúra; a humánerőforrás-politika és gazdálkodá
si gyakorlat. 
A kontrolltevékenységek azok a politikák és eljárások, ame
lyeket a kockázatok megoldására hoznak létre a szervezet cél
jainak teljesítése érdekében. 
Az a tevékenység, melynek során információ továbbítása va
lósul meg. A kommunikációs folyamat résztvevői között tájé
koztatás történik, mely során tényeket, ezek magyarázatát 
közlik. "A szervezetben eredményes kommunikációnak kell áram
lania lefelé, horizontálisan és felfelé, a szervezet egészében és an
nak valamennyi elemében." 
Azok a cselekmények, amelyek során a köz érdekében való 
eljárással megbízott és döntéshozatali felelősséggel felruházott 
személy a köz érdeke helyett önös vagy részérdekeket követve, 
mástól jogtalan vagy etikátlan előnyt elfogadva és őt jogtalan 
vagy etikátlan előnyhöz juttatva jár el, illetve amikor valaki a 
köz érdekében való eljárással megbízott és döntéshozatali fele
lősséggel felruházott személynek jogtalan vagy etikátlan 
előnyt nyújtva vagy felajánlva jogtalan vagy etikátlan előnyt 
kér. (Forrás: A Kormány korrupció megelőzési programja 
2012-2014.) 
Az azonosított kockázatok mérséklése érdekében kialakított 
kontrollak közül azok, amelyek elégtelen működése esetén a 
szervezetet jelentős veszteség érheti, vagy a működésükben 
bekövetkező hiba/hiányosság más kontrollak eredményességét 
csökkenti. Ezek ellenőrzése, értékelése elegendő bizonyítékat 
szalgáltat adott területen a kontrollrendszer értékeléséhez. Az 
önkormányzatok kontrollrendszere kialakításának ellenőrzése 
során a pénzügyi folyamatokban kulcsszerepet betöltő belső 
kontrollak a teljesítésigazolás és az érvényesítés. 
Egy információ akkor lényeges, ha hiánya vagy téves állítása 
befolyásolhatja ezen információkat felhasznáJók döntéseit, 
véleményét. Az ellenőrzés során a lényegesség három szem
pontból értelmezhető: érték, jelleg és összefüggés szerint. 
Az ellenőrzés során alkalmazott módszer - szekvenciális 
(megállásos) megfelelőségi teszt - lényege, hogy a kiválasztott 
minta ellenőrzését csak addig végezzük, amíg elegendő és 
megfelelő bizonyítékat nem szerzünk az ellenőrzött kulcskont
roll (teljesítésigazolás, érvényesítés) működésének megfelelő, 
vagy nem megfelelő voltáról. 



monitoring (nyo
mon követési rend
szer) 

utóellenőrzés 
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A monitoring a különböző szintű szervezeti célok megvalósítá
sának folyamatát kíséri figyelemmel, melynek során a rele
váns eseményekről és tevékenységekről (együtt: folyamatok
ról) rendszeres jelleggel, strukturált, döntéstámogató informá
ciókhoz jutnak a szervezet vezetői. 
Az intézkedések nyomon követése érdekében elrendelt ellenőr
zés, amelynek célja, hogy a belső ellenőrzés bizonyosságat 
szerezzen az elfogadott intézkedések végrehajtásáról, vagy 
arról a tényről, hogy ha az ellenőrzött szerv, illetve az ellenőr
zött szervezeti egység vezetője nem, vagy nem az elfogadott 
intézkedésnek megfelelően hajtja végre az intézkedéseket, to
vábbá meggyőződni arról, hogy a végrehajtott intézkedésekkel 
a megállapított kockázat ténylegesen megszűnt, vagy a koc
kázati tűréshatár alá csökkent. (Forrás: Bkr. 2. § s) pontja) 
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Az értékelés módja és szempontjai 

A belső kontrollrendszer kialakítása megfelelőségének értékelése az 
öt területre vonatkoztatva 

Megfelelő a belső kontrollrendszer kialakítása, amennyiben az öt területen 
(kontrollkömyezet, kockázatkezelési rendszer, kontrolltevékenységek, informá
ciós és kommunikációs rendszer, manitoring rendszer kialakítása) összesen el
ért és elérhető pontok százalékban kifejezett hányadosa eléri a 81 %-ot, és egyik 
terület sem kapott nem megfelelő értékelést. 

Részben megfelelő a kontrollrendszer kialakítása, ha az önkormányzat teljesíti 
a meghatározott valamennyi főbb kritériumot (amelyeket- 10 kritérium - a 
program 5. számú melléklete tartalmazza), és az öt munkalapon összesen elért 
és elérhető pontok százalékban kifejezett hányadosa a 61 %-ot meghaladja, és 
legfeljebb egy terület értékelése nem megfelelő volt. 

Nem megfelelő a belső kontrollrendszer kialakítása, amennyiben az önkor
mányzat nem teljesíti a meghatározott bármelyik főbb kritériumot, vagy az öt 
munkalapon összesen elért és elérhető pontok százalékban kifejezett hányado
sa 0-60% közötti, vagy egynél több terület értékelése nem megfelelő volt. 

A megfelelőség minősítése a következők szerint történik: 

A minősítés - részben automatizált - a belső kontrollrendszer kialakítására 
vonatkozó kérdéseket tartalmazó munkalapokon, az elérhető és az elért pont
számok alapján az alábbi képlettel, számítógépes program segítségével 
történt, melynek összefüggése: 

Elért pont 

Elérhető pont x 100= ....... % 

A belső kontrollrendszer egyes területei kialakítása megfelelőségénél alkalma
zandó minősítés: 

• nem megfelelő 0-60%-ig; 

• részben megfelelő 61-80%-ig; 

• megfelelő 81% fölött. 
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Sor-
szám 

l. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

Az ellenőrzött önkormányzat belső kontrollrendszere 
kialakítása megfelelőségének főbb kritériumai 

Kérdés: Szem pont: 

A kontrollkörnyezet kialakítása (2. számú mnnkalap, kimutatás) 

A polgármesteri A polgármesteri hivatal alapító okirota az Áht. 8. § 
hivatoll rendelkezik- (4) bekezdésében előírtaknak megfelelően elkészült, 
e alapító okirattal? tartalmazza az Ávr. 5. § (l) bekezdésében előírtakat, 

kiemelten a c) pont szerinti alaptevékenységeit 

A polgármesteri A polgármesteri hivatal rendelkezik az Áht. 10. § (5) 
hivatal rendelkezik-e bekezdésben előírt - 2010. január l-jét követően jóvá-
szervezeti és műkö- hagyott vagy módosított - SZMSZ-szel. A költségvetési 
dési szabályzattal? szerv feladatai ellátásának részletes belső rendjét és 

módját - törvényben vagy kormányrendeletben meg-
határozott módon és tartalommal - szervezeti és mű-
ködési szabályzata állapítja meg. 

Meghatározták-e a Az önkormányzat a vagyongazdálkodás szabályait 
vagyongazdálkodás önkormányzati rendeletben meghatározta, és az 
szabályait önkor- összhangban van az Mötv. 109. § (4) bekezdése, a 
mányzati rendelet- Nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. tv. 18. §(l) 
ben? bekezdése tartalmával, és a 18. § (12) bekezdésében 

meghatározottak szerint az 5. § (5)-(7) bekezdéseiben 
foglaltaknak megfelelően 2012. október 31-ig azt 
módosították. 

A polgármesteri A polgármesteri hivatal rendelkezik az Áhsz. 8. § (3) 
hivatal rendelkezik-e bekezdésben előírt - 2010. január l-jét követően ha-
számviteli politiká- tályba helyezett vagy aktualizált - számviteli politi-
val? kával. A jogszabályhely rögzíti, hogy a Számv. tv. és 

az e rendeletben foglaltak szerint az államháztartás 
szervezetének szakmai feladatai és sajátosságai figye-
Jembevételével ki kell alakítania és írásban szabá-
lyoznia számviteli politikáját. 

A polgármesteri A polgármesteri hivatal rendelkezik az Áhsz. 8. § (4) 
hivatal rendelkezik-e bekezdés d) pontjában előírt- 2010. január l-jét köve-
pénzkezelési sza- tően hatályba helyezett vagy aktualizált - pénzkezelé-
bályzattal? si szabályzattal. A jogszabályhely előírja, hogy a 

számviteli politika keretében el kell készíteni a pénz-
kezelési szabályzatot. 

A polgármesteri A polgármesteri hivatal rendelkezik az Áhsz. 8. § (4) 
hivatal rendelkezik-e bekezdés a) pontjában előírt- 2008. január l-jét köve-
leltározási és leltár- tően hatályba helyezett vagy aktualizált - eszközök és 
készítési szabályzat- források leltározási és leltárkészítési szabályzatával. 
tal? 

1 Polgármesteri hivatal alatt a polgármesteri hivatalt, a főpolgármesteri hivatalt, a 
megyei önkormányzati hivatalt és a körjegyzőséget is érteni kell. 
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Szem pont: 

A polgármesteri hivatal rendelkezik a gazdasági szer-
vezet ügyrendjével vagy az azzal egyenértékű szabá-
lyozással (Ávr. 9. § (5) bekezdés), vagy az Ávr. 13. § 
(5) bekezdésében foglaltakat az SZMSZ-ben vagy más 
belső szabályzatban szabályozta (Áht. 10. § (5) be-
kezdés), és a szabályozást 2010. január l-jét követően 
felülvizsgálták, aktualizálták. Elfogadható az is, ha a 
gazdasági feladatokat a polgármesteri hivatalon be-
Iül több szervezeti egység látja el, és azoknak önálló 
ügyrendjük van, illetve ha a polgármesteri hivatal 
nem tagolódik szervezeti egységekre, és ezért önálló 
gazdasági szervezettel nem rendelkezik, azonban az 
SZMSZ-ben vagy más belső szabályozásban rögzítik 
az ügyrend kötelező elemeit. 

Az ellenőrZési nyomvonal, folyamatleírás a polgár-
mesteri hivatal tevékenységeire vonatkozóan eiké-
szült, és azt 2010. január l-jét követően felülvizsgál-
ták, aktualizálták. A szabályzat minta megtalálható 
a Pénzügyminisztérium Belső kontroll kézikönyv, 
2010. 18. és a 19. számú mellékletében. A Bkr. 6.§ (3) 
bekezdésében előírtak szerint a költségvetési szerv 
vezetője köteles elkészíteni és rendszeresen aktuali-
zálni a költségvetési szerv ellenőrzési nyomvonalát, 
amely a költségvetési szerv működési folyamatainak 
szöveges vagy táblázatba foglalt vagy folyamatáb-
rákkal szemiéiletett leírása, amely tartalmazza külö-
nösen a felelósségi és információs szinteket és kapcso-
latokat, irányítási és ellenőrzési folyamatokat, lehe-
tővé téve azok nyomon követését és utólagos ellenőr-
zését. 

Az információ és kommunikáció szabályozása és kialakítása (5. szcímú 
munkalap, kimutatás) 

Az önkormányzat Az Önkormányzat az Info tv. 33. § (l) és (3) bekez-
eleget tett-e az elekt- désében foglaltaknak megfelelően, saját vagy közö-
ronikus közzétételi sen működtetett honlapon elektronikus formában 
kötelezettségének? bárki számára hozzáférhetően közzé tette az Info tv. 

l. számú mellékletében felsoroltak közül legalább 
az éves költségvetését, a költségvetési beszámolóját 
és a Képviselő-testület rendeleteit. 

A polgármesteri hiva- A polgármesteri hivatal rendelkezik az Ltv. 10. § (l) 
tal rendelkezik-e irat- bek. c) pontjában előírt iratkezelési szabályzattal. 
kezelési szabályzattal? 

A két kulcskontroll minősítése 

A kulcskontrollok - teljesítésigazolás, érvényesítés - működésének 
értékelése megfelelőségi tesztek segítségével történt. A kontrollak működésé
nek megfelelőségére vonatkozó következtetést az értékelő táblázatban elért sú
lyozott pontszám, továbbá az eredendő kockázat minősítésétől függően két 
vagy három kiadási jogcím alapján fogalmaztuk meg. Az értékeléshez alkal
mazandó arányszámok kialakítását számítógépes program segítségével köz-
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pontilag az ellenőrzésben közreműködő informatikai támogató végezte az ön
kormányzatok által elektronikus úton megadott adatokból. 

A minősítés automatizált, a megfelelőségi tesztek kitöltésével számítógépes 
program segítségével történik, melynek összefüggése: 

Elérhető pontszám: 

0-70 

71-90 

91-100 

Elért súlyozott pontszám értékelése: 

"gyenge" 

"jó" 

"kiváló" 

• "kiváló"a kontrollak működése, ha megfelel a szabályozásoknak és a leg
magasabb szintű elvárásoknak a működésbeli hibák megelőzése, feltárása 
és kijavítása tekintetében; amennyiben a kontrollak működésének megfele
lőségét a helyszíni ellenőrzési munkalap értékelése alapján kiválónak minő
sítettük, azonban esetleges kisebb - az egységesen meghatározott követel
ményrendszerben foglalt 10%-ot el nem érő mértékű- hiányosságokat tár
tunk fel, az összességében kiváló minősítést alátámasztó pozitív megállapí
tásan túl ezeket a hiányosságokat a jelentésben ismertetjük a javaslataink 
megalapozása érdekében; 

• "jó" a kontrollak működésének megfelelősége, ha azok a megállapított ki
sebb (tolerálható mértékű) hiányosságak mellett kielégítik az elvárásokat a 
működésbeli hibák megelőzése, feltárása, és kijavítása tekintetében, a meg
állapított hiányosságak nem veszélyeztették a hibák megelőzését, feltárását 
és kijavítását, továbbá ismertetjük azokat a területeket is, ahol az előírt el
lenőrzési, egyeztetési feladatokat nem végezték el; 

• "gyenge" a kontrollak működése, ha a kontrollak működésében túl sok hi
ányosság fordul elő ahhoz, hogy megbízhatónak lehessen azokat minősíte
ni. Ismertetjük a jelentésben azokat a területeket, ahol az előírt ellenőrzési, 
egyeztetési feladatokat nem végezték el, amely hiányosságak a belső kont
rollak megfelelőségének "gyenge" minősítését okozták. 

A belső ellenőrzés szabályszerű működésének értékelése 

A belső ellenőrzés működését a 2012. évben történt ellenőrzés tervezési és 
végrehajtási tevékenységének tapasztalatai alapján értékeljük a munkalapok 

. (kimutatások) kérdéseire adott válaszok alapján, melynek megállapítása az el
érhető és az elért pontokból az alábbi képlettel, számítógépes progrom se
gítségével történt: 

Elért pont 

Elérhető pont 
x 100 = ....... o/o 

A belső ellenőrzés működésének megfelelőségénél alkalmazandó minősítés: 

• nem felelt meg 

• megfelelt 

• jól megfelelt 

0-60%-ig; 

61-80%-ig; 

81% fölött 




